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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 02 DE MARÇO DE 2010. 

 

Aos dois dias do mês de março do ano dois mil e dez, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a 

presença de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário 

Sérgio França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros, o Assessor Jurídico Dr. Moacyr 

Scardua para compor a Mesa Diretora. Em seguida o Sr. Presidente convidou a Srª Graceli 

Estevão Silva para estar fazendo a leitura do Texto Bíblico. Continuando os trabalhos o Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para fazer a chamada: Vereador 

Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador Cláudio Bernardes 

Baptista, Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli Estevão Silva, Vereador 

Igor Leal Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado, Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Todos os Vereadores acima 

citados estão presentes. A Secretária Erika Alves Serra Menon Ferrari procedeu com à leitura 

do Expediente da Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do seguinte: Projeto de Lei nº. 

002/2010: Dispõe sobre o Meio Ambiente no município de Atílio Vivácqua e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 04/2010: Dispõe sobre o Parcelamento do Solo para fins urbanos 

no Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar nº. 

04/2010: Dispõe sobre Posturas no Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Projeto 

de Lei Complementar nº. 03/2010: Dispõe sobre Edificações e Obras no Município de Atílio 

Vivácqua e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar nº. 01/2010: Dispõe sobre o 

perímetro urbano do município de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo e dá outras 

providências. Projeto de Lei Complementar nº. 002/2010: Dispõe sobre a Reformulação da 

Estrutura Administrativa Básica da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua de Estado do Espírito 

Santo, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo Nº 02/2010: De 09(nove) de 

fevereiro de 2010. Rejeita o veto parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2010 e dá outras 

providências. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, através de seu Presidente que abaixo 

subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, de acordo com o artigo - 62 do 
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Regimento Interno desta Câmara Municipal, e de acordo com o parecer desta comissão, consoante 

os autos deste processo legislativo, vem á elevada presença deste Honrando Plenário, propor o 

presente Projeto de Decreto Legislativo: Art. 1º.  Fica rejeitado o veto parcial ao projeto de Lei 

Complementar nº. 002/2010 que: “Dispõe sobre a Reformulação da Estrutura administrativa Básica 

da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e dá outras providências”. Art. 2º. O presente decreto 

entrará em vigor na data de sua publicação com todos seus efeitos regimentais e legais, revogadas 

as disposições em contrário. Atílio Vivácqua – ES, 09 de fevereiro de 2010. Antônio Leal Scarpi 

Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Processo nº. 006/2010: Ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua , Senhor José Luiz Torres Lopes. Vereadores 

do Bloco de Oposição, com assento nesta Casa de Leis, no uso de suas atribuições regimentais, vem 

perante Vossa Senhoria, requerer: Que este Pode Executivo encaminhe a esta Casa de Leis os 

abonos/ gratificação recebidos por todos os auxiliares administrativos no ano de 2009 até a presente 

data.  Atílio Vivácqua – ES, 01 de março de 2010. Antonio Leal Scarpi – Vereador PT, Igor Leal 

Barros – Vereador PT, Mário Sérgio França Brito – Vereador PR e Graceli Estevão Silva – 

Vereadora PR. Processo nº. 009/2010: Ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua , 

Senhor José Luiz Torres Lopes. Vereadores do Bloco de Oposição, com assento nesta Casa de Leis, 

no uso de suas atribuições regimentais, vem perante Vossa Senhoria, requerer: Que este Poder 

Executivo encaminhe a planilha de todos os veículos do Município e quilometragem com consumo 

de combustível. Atílio Vivácqua – ES, 01 de março de 2010. Antonio Leal Scarpi – Vereador PT, 

Igor Leal Barros – Vereador PT, Mário Sérgio França Brito – Vereador PR e Graceli Estevão Silva 

– Vereadora - PR. Processo Nº. 014/2010: Ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua, Senhor José Luiz Torres Lopes. Vereadores do Bloco de Oposição, com assento nesta 

Casa de Leis, no uso de suas atribuições regimentais, vem perante Vossa Senhoria, requerer: Que 

este Poder Executivo encaminha mapeamento com o nome dos beneficiados da doação de lotes da 

Rodovia do Contorno. Atílio Vivácqua – ES, 01 de março de 2010. Antonio Leal Scarpi – Vereador 

PT, Igor Leal Barros – Vereador PT, Mário Sérgio França Brito – Vereador PR e Graceli Estevão 

Silva – Vereador PR. Processo Nº. 007/2010: Ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua, Senhor José Luiz Torres Lopes. Vereadores do Bloco de Oposição, com assento nesta 

Casa de Leis, no uso de suas atribuições regimentais, vem perante Vossa Senhoria requerer: Que 
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este Poder Executivo encaminhe o mapeamento com o nome dos beneficiários da doação de lotes 

da localidade de Flecheiras com seus primeiros proprietários. Atílio Vivácqua – ES, 01 de março de 

2010. Antonio Leal Scarpi – Vereador PT, Igor Leal Barros – Vereador PT, Mário Sérgio França 

Brito – Vereador PR e Graceli Estevão Silva – Vereador PR. Processo Nº. 011/2010: Ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Senhor José Luiz Torres Lopes. Vereadores 

do Bloco de Oposição, com assento nesta Casa de Leis, no uso de suas atribuições regimentais, vem 

perante Vossa Senhoria requerer: Que este Poder Executivo encaminhe o contrato da Empresa de 

Lixo, bem como todo processo licitatório e planilhas de peso do mesmo, assinada pelo servidor 

responsável. Atílio Vivácqua – ES, 01 de março de 2010. Antonio Leal Scarpi – Vereador PT, Igor 

Leal Barros – Vereador PT, Mário Sérgio França Brito _ Vereador PR e Graceli Estevão Silva – 

Vereador PR. Processo Nº. 008/2010: Ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, 

Senhor José Luiz Torres Lopes. Mesa Diretora, com assento nesta Casa de Leis, no uso de suas 

atribuições regimentais, vem perante Vossa Senhoria requerer: O Valor gasto pelo Chefe do Poder 

Executivo em viagens fora do Município.  Atílio Vivácqua – ES, 01 de março de 2010. Claudio 

Bernardes Baptista - Presidente, Mário Sérgio França Brito – Vice Presidente e Igor Leal Barros - 

Secretário. Processo N°. 010/2010: Ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, 

Senhor José Luiz Torres Lopes. Mesa Diretora, com assento nesta Casa de Leis, no uso de suas 

atribuições regimentais, vem perante Vossa Senhoria requerer: Que este Poder Executivo 

encaminhe relatório de todas as famílias beneficiadas com material de construção e mão de obra e 

também as que não foram beneficiadas. Atílio Vivácqua – ES, 01 de março de 2010. Claudio 

Bernardes Baptista - Presidente, Mário Sérgio França Brito – Vice Presidente e Igor Leal Barros - 

Secretário.  Processo Nº. 012/2010: Ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, 

Senhor José Luiz Torres Lopes. Mesa Diretora, com assento nesta Casa de Leis, no uso de suas 

atribuições regimentais, vem perante Vossa senhoria requerer: O nome do responsável pela pasta da 

Secretaria de Obras e Serviços Urbanos do Município. Atílio Vivácqua – ES, 01 de março de 2010. 

Claudio Bernardes Baptista - Presidente, Mário Sérgio França Brito – Vice – Presidente e Igor Leal 

Barros - Secretário. Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal do Município de Atílio 

Vivácqua – ES. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, com assento nesta Casa de Leis, vem 

à elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Que 
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Este Poder Executivo Municipal faça uma extensão de rede elétrica na rua projetada s/nº, na 

localidade de Flecheiras. É o que indica. Em Atílio Vivácqua, ES, 02 de março de 2010. Romildo 

Sérgio Abreu Machado - Vereador. Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua – ES. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, com assento nesta Casa de Leis, vem 

á elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Que 

este Poder Executivo Municipal faça uma extensão de rede elétrica do antigo campo da 

Independência até no novo posto de saúde. É o que indica. Em Atílio Vivácqua, ES, 02 de março de 

2010. Romildo Sérgio Abreu Machado. Oficio nº 015/2010: Atílio Vivácqua – ES, 02 de março de 

2010. Venho a honrosamente perante esta Casa de Leis comunicar que será realizada uma festa 

beneficente nos dias 10 e 11 de abril de 2010, no parque de exposição, onde haverá almoço 

comunitário, brincadeira e um sorteio de uma moto CG 125, onde toda renda será revestida à 

comunidade, será fiscalizada pela associação de moradores AMOBINI, na pessoa do Sr. Edimar 

Dutra Simões, neste intuito venha à tão honrosa presença pedir ajuda desta Casa de Leis com os 

seguintes itens: 2.000 copos descartáveis, 200ml, 1.000 marmitex, 1.000 garfos plásticos. 04 fardos 

de refrigerante; 08 KG de carne moída e 1.000 pratos plásticos. Atenciosamente, Edimar Dutra 

Simões. Solicito a compreensão no sentido de confirmar presença dos Vereadores que irão 

participar até o dia 10 de março de 2010, tel: 027 – 3263-1175 ou 1077 e 9863-5672, para que 

possamos programar o almoço. Obrigado, Nelson Miertschink- Presidente da Câmara Municipal de 

Santa Maria de Jetibá – ES. Convite: A FORTESUL por meio de sua diretoria e a Câmara de Santa 

Maria de Jetibá por seu Presidente convida Vossa Excelência e demais Vereadores para 

participarem de uma importante reunião com o Legislativo Municipal Capixaba. Na reunião 

contaremos com a colaboração do Doutor Anderson Sant’Ana Pedra. Programação: Dia: 12 de 

março de 2010. Horário: 09h30min. Local: Câmara Municipal. Rua: Dalmácio Espíndula, nº 155 – 

Centro- Santa Maria de Jetibá- ES. Pauta: Palestra com o Doutro Anderson Sant’Ana Pedra 

definição do local e data da Eleição da FORTESUL. Sua presença e participação são de 

fundamental importância para o sucesso da nossa reunião. Nelson Miertschink Presidente da 

Câmara Municipal de Santa Maria de Jetibá. Marco Grillo Presidente da FORTESUL. O Sr. 

Presidente: Realmente são muitos assuntos em pauta, os Vereadores que quiserem participar da 

reunião da Forte Sul  pode nos informar até o dia 10 (dez), vai ser em Santa Maria de Jetibá, para 
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que nós possamos estar encaminhando um jeito de conduzi-los até aquele recinto. Os Vereadores 

concordam em pautarmos a vinda do Secretario já no Pequeno Expediente? Alguma objeção? 

Convidar o Secretário de Ação Social diante mão agradecendo a sua presença para que possa fazer 

as suas explanações iniciais e depois estará a disposição dos nobres Edis nas suas respectivas 

perguntas. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima 

Barros. Boa noite a todos, uma boa noite a Mesa, boa noite aos Vereadores e boa noite a quem veio 

nos assistir e nos acompanham. O mais é, recebi um convite da Câmara e de maneira que a gente 

está aqui à disposição, como da última vez, no ano passado eu vim, deixei os meus contatos, 

telefones, disponibilizei a Secretaria e como disse, a gente sempre está a disposição, e só aguardar e 

ver o que se trata, por que no convite não estava mencionando o assunto e a gente está aguardando 

o que os Vereadores tem a dizer. O Sr. Presidente convidou o Secretário de Ação Social para 

compor a Mesa Diretora para assim poder responder as perguntas direcionada ao mesmo, perguntas 

feita pelos Edis. O Sr. Presidente  concedeu a palavra ao Vereador Antonio Leal Scarpi. Boa 

noite Presidente dessa Casa de Leis, Vice- Presidente, Secretário, nosso Assessor Jurídico Dr. 

Moacyr, Secretário de Ação Social que compõem a Mesa, colegas Vereadores, funcionários da 

Prefeitura Municipal, nosso amigo Rogério e os demais, enfim, a todos aqui presente. Secretário é 

um prazer novamente, ter Vossa Excelência aqui nessa Casa, para nós é um orgulho muito grande 

Vossa Excelência prestigiar com esse convite, e a gente tem alguns questionamentozinhos, mas 

tudo em prol do crescimento de Atílio Vivácqua e às vezes as coisas não saem daqui diferente, e 

semana passada foi convidado aqui o Conselho Tutelar, Presidente do Conselho do Adolescente, 

nossa amiga Neila Alves, para a gente saber a estrutura, como é que se encontra a estrutura com 

Conselho Tutelar e aqui o Alexandre que é o Presidente deu as suas palavras em prol das perguntas, 

e ele disse que estava mal estruturado, que ficaram quase 90(noventa) dias, sem carro, a sala eu 

visitei realmente a sala é apertada, a divisão da uma sala é um armário, quando for conversar com 

uma família a outra tem que ficar na rua, o bebedouro de água é  a Igreja Assembléia que cede, se 

tem que tirar uma Xerox é eles que estão pagando, e o salário é muito pouco, recebendo um salário 

mínimo, até por que eles não tem hora para trabalhar, se tiver que chamar eles às 2:00 (duas) horas 

da manhã, eles vão ter que acordar e atender as pessoas. E eu vi a presidente do Conselho da 

Criança pela mesma forma com pouca estrutura. Gostaria de saber de Vossa Excelência no ano de 
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2010, se a Secretaria de Ação Social, o que ela está pensando ou se ela tem algum projeto para o 

Conselho Tutelar construir uma melhor, a Construção de uma Casa Acolhedora que infelizmente eu 

acho que precisa ser uma coisa melhor que a gente sabe as dificuldades da Secretaria e mais um ano 

se passou e eu gostaria de saber se... Vi aqui a Presidente dizer que as políticas públicas do menor, 

estão ficando esquecidas e até por que nós citamos o exemplo de alguns jovens, nossos jovens estão 

se perdendo, nossos jovens estão indo embora e nós queremos ser parceiro desta luta, e eu disse 

bem aqui que a gente quer ser parceiro dessa luta, gostaria de saber qual o Projeto da Secretaria de 

Ação Social, para esse, Conselho Tutelar, para esse Conselho de Direito da Criança e do 

Adolescente e para Casa Acolhedora esse ano? O Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima 

Barros: Em relação, eu não fiquei sabendo do assunto da reunião passada, mas em relação ao 

Conselho Tutelar a situação não é... Deveria estar melhor não é boa, foi as condições que nós 

encontramos o Conselho naquela situação, o armário dividindo, os pedidos foram chegando do 

Conselho Tutelar, do Presidente do Conselho Tutelar na pessoa do Alexandre, nós fomos na medida 

do possível, nas condições da Secretaria atendendo. No início do ano passado nós pegamos um 

recurso, que já estava... Eu pensei que tivesse um recurso de R$ 48,500 (quarenta e oito e 

quinhentos) que nele estava incluindo principalmente o computador, incluindo o fax e impressora e 

o que estava nesse recurso só que este recurso por falta de um documento, ele não foi a frente e 

infelizmente nos perdemos, início do ano nós não tínhamos esse recurso foi perdido um documento 

de 18 (dezoito) de dezembro de 2008 (dois mil e oito) uma certidão negativa a Srª. Amália do 

SETAD cobrou, mais infelizmente não deu tempo hábil e essa certidão ela ficou... não deu tempo e 

perdeu esse recurso. Aí, este pedido de computador a gente está correndo atrás desse computador, 

ele não ficou hora nenhuma sem computador no Conselho Tutelar a gente está... como a Secretaria 

toda ela não tem computador novo, lá no caso os computadores o Luciano na medida do possível 

ele dá a manutenção dos computadores, hoje...se eu não no caso foi ontem... desculpe chegou... O 

Samuel está até aqui se eu não engano ele estava aqui até agora são 9(nove) computadores, o 

computado ele não veio correto ele estava com a marca com problema, esse computador  ele seria 

um desses do convênio, ele estava com problema não foi recebido não foi aceito, foi devolvido, mas 

mesmo assim nós pegamos um computador que não era novo mais tinha uma condição melhor do 

que o que  tinha no Alexandre lá no Conselho e está atendendo lá, essa é a parte do computador. A 
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parte de infra-estrutura, a nossa intenção é até final do ano, até o final do ano eu não digo, a nossa 

intenção é arrumar a estrutura melhorar a estrutura por enquanto, a estrutura lá do Conselho e se 

possível até alugar uma casa para acolher esse Conselho, isso o que eu falei quando eu digo é em 

relação a recursos a gente tem que trabalhar dentro da realidade não é. Em relação ao carro, o carro 

ora nenhuma ficou sem carro no Conselho, não ficou por que o carro foi o que nós recebemos, esse 

carro se apresentou com problemas de mecânicas e nós viemos concertando e hoje até o motor esta 

feito, e enquanto não tinha o carro era ocupado o carro da Secretaria, no carnaval mesmo que não 

deu tempo da oficina entregar o carro, nos providenciamos o carro 8716 (oitenta e sete dezesseis) 

que é o carro que a secretaria usa, ficou o período do carnaval, depois daquele dia precisou ate o 

carro ser liberado da oficina e nós providenciamos, então hora nenhuma até mesmo... Eu não sei a 

questão de carro derepente ele está falando da questão de Motorista, motorista tinha o... mototrista 

da... que era efetivo, ele ficou nos primeiros período do serviço dele, ele tirou férias, depois ele 

tirou 15 (quinze) dias de licença, depois mais 15 (quinze), e mais 15 (quinze) e isso atrapalhou um 

pouco a gente lá e essa resposta de contratar um também a gente ficou sem motorista lá, mais não 

ficou sem atendimento, o carro tinha, se não tinha o carro por estar na oficina, tinha um outro carro 

para substituir, e o motorista a gente dava uma atenção enquanto não providenciava,  hoje já tem 

um motorista definitivo o efetivo já esta atendendo já, em um carro bom, não é novo mais é bom, 

está com a mecânica boa, e o motorista efetivo que é o Ronaldo. Em relação à Casa Acolhedora, a 

Casa Acolhedora ela mudou de onde estava, esta em uma casa maior, perto da casa do Pastor 

Padilha é uma casa maior com 3(três) quartos, quintal, uma casa nova, mas isso é momentâneo 

também que e nós estamos trabalhando para esse ano ainda até o final do ano ter uma casa 

definitiva para elas construir uma casa definitiva para as crianças, espero ter respondido as suas 

perguntas. Vereador Antonio Leal Scarpi: Como Vossa Excelência me disse que está aguardando 

o recurso para o final do ano, mas com a verba municipal vocês têm interesse de construir a Casa 

com ama verba Municipal, não esperar as verbas Federal, Estadual talvez não chegam e a gente vai 

perdendo as políticas públicas. Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Certo, se não 

tiver nesse caso, se não tiver é durante esse período um recurso uma ajuda Federal ou Estadual a 

gente vai construir com a do município mesmo, se Deus quiser. Vereador Antonio Leal Scarpi: 

Eu sei que a Prefeitura está construindo uma Casa para uma família aqui em Vilas Reis, ate com 
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uma Ordem Judicial, e eu fui procurado por algumas pessoas, que aquela família vive com uma 

dificuldade tremenda e a Prefeitura colocou o pedreiro, mas o ajudante teria que ser o esposo dela, e 

ela não tinha como comer, o rapaz está trabalhando,ajudando como é que ia colocar alimento em 

casa, eu gostaria de saber de Vossa Excelência, já que a Secretaria ela tem Orçamento para isso, se 

ela está bancando aquela família com uma sexta básica até que se termine a casa para o rapaz poder 

trabalhar fora, eu falei olha vou perguntar o Secretário ele vai estar lá eu acho que ele poderia te 

ajudar, eu conheço a situação difícil da família você sabe os problemas, mas ele está lá trabalhando 

quer dizer, talvez as coisas deles estejam faltando dentro de casa, então queria saber se está 

suprindo aquela casa com alimentos de acordo com a necessidade das famílias? Secretário de Ação 

Social Sr. Almir Lima Barros: A Situação que seria de reforma seria onde eles moravam, mas lá 

como não era é um lugar cedido, não pode fazer a reforma e a conversa com o Dr. Cleber e com a 

Promotora a gente conseguimos falar com a família e a família doou um terreno aqui em um lugar 

melhor no caso ate eles tinha o terreno a família doou e nesse caso o que foi conversado em relação 

dele ajudar foi ele que se ofereceu para ajudar, mas mesmo assim o pouco tempo que ele ajudou ele 

foi ajudado recebendo a cesta e hoje ele nem está trabalhando lá mais a gente graças a Deus 

estamos concluindo a casa, mas ele não está mais no serviço de ajudante não. Vereador Antonio 

Leal Scarpi: A gente sabe que toda empresa quando ela está crescendo ela vai mudando seus 

transmite e nós também temos a Cofril hoje empresa que mai emprega em nosso Município graças 

a Deus, e a gente acompanhava muito a Cofril e de 30 (trinta) dias para cá não, mais uns 8 (oito) 

anos e 4 (quatro) meses eu cumpri ali perto da Cofril e hoje um funcionário para entrar na Cofril eu 

acho até que está certo, tem que ter um documento da Secretaria de Ação Social, uma carta do 

Secretário de Ação Social, eu gostaria de saber, que as pessoas me procuraram, que já pediram e 

pediram e não estão conseguindo, se tem um critério, se tem um protocolo para a pessoa que chega 

e pede um serviço e Vossa Excelência anota, e entra em fila, qual o critério que está sendo usado 

para fornecer a carta para as pessoas entrarem naquela Empresa até por que hoje a Empresa ela tem 

hoje um diretor de Recursos Humanos eu acho ate que esta certo para entrevistar as pessoas para 

ver se as pessoas é adequado para aquele serviço ou  não é, aí questionaram eu não consigo a carta 

eu falei olha, eu acredito que se for lá, por que as cartas são dadas pelo Secretário de Ação Social, 

eu acredito que deve ter um cadastro das famílias carentes, das famílias com mais necessidade, mas 
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eu não consigo eu também sou pobre, eu quero trabalhar e não consigo, será que é por que eu votei 

no 15 (quinze) ou no 25 (vinte e cinco) eu falei assim olha, eu imagino que não, eu vou estar 

perguntando o Secretário qual está sendo o critério e vou te informar realmente como está sendo os 

critérios para fornecer a carta para poder entrar na Cofril. Secretário de Ação Social Sr. Almir 

Lima Barros. Em relação à Carta, é em relação... Esta situação de indicar, situação pobre ou não, o 

que acontece é que agente pensa que já conhece muito o município, e conhece a situação da pessoa, 

mas numa secretaria você conhece muito a fundo, um exemplo chega um casal, ou chega uma 

mulher pedindo para arrumar um serviço, estou precisando de um serviço, eu e meu marido estamos 

desempregados, eu  não sei se é critério ou se é justo, aí eu disse que pelo menos é isso daí eu tenho  

prioridade nesse caso, mas na verdade o fato de encaminhar não quer dizer que a pessoa... outra 

reclamação que eu tenho a você encaminha, mas não são todos que entram, não são mesmo não por 

que é uma empresa particular, ela tem o critério dela, ela tem o profissional, por que antigamente 

você mandava e com certeza entrava, provavelmente o senhor deve ter indicado nesse sentido, 

indicava era certo, hoje não. No início do ano passado chegou um senhor de Vitória ele que fazia... 

ele me tachou em relação a idade, faixa etária e limitou muito, em relação as pessoas para indicar, 

então derepente as pessoa ficavam fora nesse sentido  hoje melhorou, está bem melhor essa faze de 

você indicar, indicar é fácil, você faz a carta, só que não adianta todo mundo que chegar lá eu 

indicar, por que são eles que pedem as pessoas, eles pedem eu preciso do perfil tal, então se o perfil 

é mulher ou homem, ou com certa capacitação, só que eles pedem assim uma ou duas nesse sentido, 

aquela ali já fica reservada e não vai direto para lá, ela fica reservada no sistema deles, por que 

sempre na espera e em relação a lado político com certeza não existe, não existe por que se eu for 

relacionar ali eu acho que está meio a meio, como eu conheço todo mundo em relação a quem 

ficou, por que é uma coisa secreta, mas em relação a quem se identificou, eu acho que está 

empatado. Então não é só na parte que o senhor fala, em relação a toda a secretaria. Vereador 

Antonio Leal Scarpi:  Então, o caminho nosso realmente para Vossa Excelência, como Vª Exª. 

falou, em Almir a gente tem uma liberdade de chamar Almir, até por que, eu gosto de deixar 

registrado, que os nossos pais tiveram um grande laço de amizade, eu acho que política é política, 

respeito é respeito e amigo é amigo. Então eu tenho essa liberdade, apesar de hoje nós sermos lado 

opostos na política, mas continuamos sendo amigos. Que uma pessoa me questionou que tinha um 
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rapaz empregado e ganhou a carta e ele desempregado não ganhou, aí eu disse, olha nós temos que 

apurar para ver se isso é verdade, mas você vai com calma, que você vai conseguir, então a partir de 

hoje eu vou levar essa mensagem as pessoas que nos procura. Agente gostaria, para frente, vamos 

até ver uma possibilidade na sua secretaria, se tivesse um protocolo, o cara pediu um 

protocolozinho “toma”, por que dentro da necessidade que a Cofril te pedir, se é menina, se é 

mulher, se é homem, para as pessoas não pensarem que “fulano” passou na minha frente. Então 

gostaria que a gente pensasse, para o futuro, a gente ter um protocolozinho, a pessoa chegou lá, leva 

o seu protocolo, para ver se agente ameniza um pouco, por que eu sei que vai ser difícil, vai ser 

difícil, o emprego hoje é uma coisa muito seria, e a empresa que mais emprega, também 

desemprega muito se não tiver o perfil ela está mandada embora mesmo, então gostaria no futuro 

agente pensar nisso. E por enquanto eu agradeço e se precisar retornar com alguma pergunta, agente 

volta. . Com a palavra do Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros.  Em relação a Cofril, 

na verdade a gente tem uma certa amizade em mais lugares, agente também tenta encaminhar para 

estágio também, encaminhamos estagiários para Cofril, estagiários para a Selita, e para emprego 

mesmo em si para o  homem e para a mulher, eu tenho conseguido, já consegui na Selita, no 

Casagrande, no Shopping Sul, agente pede muito,  agente corre atrás, por que agente sabe a 

necessidade da família e agente corre atrás. Agente não resolve o problema de todo mundo, mais 

graças a Deus agente esta nesse rumo, se Deus quiser. O Sr. Presidente concedeu a palavra a 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Excelentíssimo Sr. Presidente e demais membros da Mesa, 

Vereadoras, Vereadores todos que estão aqui nessa noite, já vi que você chegou Ademir, Roberto 

senti sua falta, e todos que veio nos visitar assim como eles. Eu só vim aqui mesmo te perguntar 

como está o andamento, eu conheço, mas conheci mais mesmo quando estava ali na exposição hoje 

está um pouco afastado, queria saber como está o andamento do PETI. Eu sei que hoje é a Roberta 

que está de frente a ele não é? E você dando toda assistência, eu estive conversando com ele e ele 

falou alguma coisa, mas eu queria saber mais, como está o funcionamento dele e se está tudo bem. 

Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Em relação ao PETI, eu tive o prazer de ter a 

Neila como coordenadora no começo, no inicio ela me ajudou e continua me ajudando, Roberta em 

seguida, trabalhamos juntos, um trabalho excelente, em seguida, e tivemos a colônia férias agora 

em janeiro, e estava a convocação dos DTE’S, que agente tem uma parceria com a Secretaria de 
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Educação e estamos retornando agora quinta-feira, o PETI ele tem os alunos que tem ido todas as 

sexta-feira na natação no SEST-SENATE, no ano passado já conseguimos comprar tocas e até o 

final do ano já aviamos comprado todos os equipamentos de ginástica, material esportivo, material 

para prática na piscina e também na quadra. Alimentação graças a Deus estar tudo certinho e agente 

estar começando agora quinta-feira, as inscrições podem ser feitas no CRAS e o PETI é em 

Flecheiras e aqui na Dona Belinha.  Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira: É que nós sabemos o 

quanto é importante esse programa aqui no nosso município e sabendo que ele estar funcionando 

dessa maneira me deixa muito feliz, a gente fica sabendo das coisas ruins que acontecem, mas o 

PETI está funcionando. E dizer que... Da os parabéns a você já que você está de frente nesse 

trabalho de estar levando as crianças para a piscina é muito importante. E eu queria também que 

você desse uma olhadinha com carinho também para os nossos idosos para estar levando os nossos 

idosos também para a piscina, até por que foi o dia deles no dia 27 (vinte e sete). E dizer a todos 

parabéns, melhor idade dizendo assim, idoso não, melhor idade se você puder dar uma olhadinha 

assim com carinho para eles vou ficar muito agradecida. Obrigado. Secretário de Ação Social Sr. 

Almir Lima Barros: Em relação a hoje, como falou da coordenadora, por compromissos no caso a 

Roberta ela não pode mais continuar e a Geisiane agora passou a ser a coordenadora e é de 

Flecheiras. E em relação ao idoso, a terceira idade a ginástica é segunda, quarta e sexta, estou 

começando com a ginástica vai começar nesse caso lá no CRAS segunda, quarta e sexta, de 

07:00horas(sete) as 08:00(oito) horas, as inscrições são no CRAS também e a gente já está fazendo 

o levantamento dessas pessoas também. A Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira: Eu não sei, 

como seria essas informações para essas inscrições, você está fazendo isso assim colocando em 

todos os lugares ou não, só quem participa, do grupo do idoso? Secretário de Ação Social Sr. 

Almir Lima Barros: Agente está fazendo esse comunicado ao grupo, que são dois grupos aqui no 

município, a gente fez o comunicado ao grupo e estamos pedindo para divulgar, a gente está 

divulgando bem esse... Inclusive esse cadastro que está fazendo com os idosos é o cadastro do 

CRAS que é importante que agente faça esse cadastro. Vereadora Gessiléa as Silva Sobreira: 

Almir muito obrigado. Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: De nada. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva: Cumprimento a Mesa na 

pessoa do Sr. Presidente Claudio Bernardes, Vice- Presidente Mário Brito, Sr. Secretário Igor, 
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Secretário de Ação Social Almir é um prazer tê-lo aqui, DR. Moacyr, Vereadores, Vereadoras, 

senhores e senhoras, os jovens que nos prestigiam aqui no trabalho, eu gostaria de estar dando um 

comprimento especial, a Ana Barros que hoje falou que vinha aqui e veio mesmo, venha sempre 

Ana, a Amelinha também prazer, a Maria lá trás, a Denair, Roberto estávamos saudosos de você, 

Sr. Ademir e demais funcionários da Prefeitura   e colegas aqui da Câmara. Vocês te Córrego da 

Fama prazer tê-los aqui Sr. Antonio e família é um prazer, e o Alto Niterói aqui também 

representado pela nossa amiga é um prazer tê-la aqui. Sr. Almir, foi muito oportuno o convite que 

essa Casa lhe foi feito, para o senhor vir aqui na sessão anterior, esteve presente aqui o Conselho 

Tutelar e o Conselho do Direto da Criança e do Adolescente, representado pelo Alexandre e pela 

Srª. Neila Alves que representa muito bem esses dois seguimentos, e foi colocado aqui a tristeza, 

assim como ser humano que querem fazer e é o próprio sistema que as vezes é tão bruto, que não 

deixa a situação, caminhar, mas nós sabemos que agente pode mudar as vezes o sistema com aquela 

vontade de fazer, por que nós podemos também as vezes improvisar e nessa oportunidade foi dito 

aqui pelo Alexandre, como já foi dito também pelo Vereador Antonio Leal Scarpi a questão da 

desestruturação local, a administração não é culpada, a outra também não foi culpada, desde de 

quando foi instituído esse seguimento que é o Conselho Tutelar que foi em 91 (noventa e um) se 

não me engano, ele vem se arrastando colocamos em salas improvisada, um computador de um 

departamento “x” “y”, que não está funcionando muito bem, vai lá para o Conselho Tutelar e eu 

pude observar, pela fala aqui da Neila e do Alexandre, é um sofrimento para eles, eles terem que 

lidar com o sentimento humano, sentimento esse, que lidam com crianças, que pai e mãe quando 

não da jeito, é o Conselho Tutelar que acho que é um poder punitivo que tem que dar conta, então 

para eles é uma questão angustiante, eu também percebo na questão administrativa, como é 

angustiante vocês também ter em mãos, ou querer fazer e eu não sei, muitas das vezes o por que 

não faz, mesmo querendo é angustiante, e eu gostaria de estar mediante o que já foi exposto aqui 

fazendo essa pergunta. Lógico que é vontade da administração, e o Sr. como gestor da pasta ter uma 

casa, como os conselhos também, eles querem e precisam de ter um espaço físico próprio, com todo 

o seu mobiliário, para que possa estar desenvolvendo um trabalho melhor, por que tudo que lida 

com o ser humano tem que ter uma sala reservada tem o psicólogo que precisa de fazer... Não é 

Rosana, que é Assistente Social, que também se senti na maioria das vezes angustiante, Rilda 
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também que eu acredito que já tenha ido embora, para ter o seu local reservado para estar fazendo 

esse atendimento, nessa administração, consta no plano de ação, essa vontade de fazer essa política 

pública para esse seguimento? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Com certeza, 

em relação a espaço físico é delicado, mais precisamente do Conselho Tutelar, a gente vem 

trabalhando em termos de dar condições para eles, agente tem pedido, não pedido que chega no 

caso de uma hora para outra, você pedir, como a Vereadora falou, em relação você pedir e questão 

de burocracia questão de seguir todo o trâmite para não ter problema futuro, agente tem obedecido, 

mas caso seja mais urgente a gente tenta passar, mais é muito difícil empurrar em relação a esse 

caso, o que está acontecendo é assim, demos condições de carro como eu falei, em relação a 

motorista, pedido de papelaria chegou em relação, chegou a relação em torno de R$ 

4.000,00(quatro mil reais), tem... Por que eu não trouxe, por que eu não sabia na verdade eu não 

estava sabendo, eu vim pelo convite mas, em relação a isso a gente tem os pedidos para eles, 

provavelmente o que não tem no momento em ralação eu estava até fazendo um levantamento dos 

pedidos, a internet que eles não tinham, era uma internet era um fio puxado da Secretaria de 

Agricultura, foi comprado um rádio para internet eles tem essa internet, e o computador com a 

impressora, o fax, eles não foram comprados realmente o ano passado, por que a gente estava 

guardando esse recurso e ele era direcionado, se não ele chagaria e iria ficar sobrando já que a gente 

não tem tanto recurso, a gente preferiu esperar, mais dando condições a eles de trabalho e xérox 

essas coisas eles tiram na agricultura, tira com a gente, aqui na Prefeitura também. E em relação a 

estrutura da Secretaria o CRAS agora agente está trazendo é ... já chegou já foi depositado a 

primeira parcela do CRAS para construção e agente acredita que no mês que vem a gente já comece 

nessa obra, que aí já vai da/ uma construção, seria R$ 400.000,00(quatrocentos mil) do governo e 

R$ 115.000,00 (cento e quinze mil) de contra partida da Prefeitura ,que vai ser construído do lado 

do CRAS que é hoje, aí sim que a gente vai ter condições mesmo, nós trabalhando muito em cima 

desse projeto com o engenheiro Baíco, visitei outros município para gente tirar idéias, muito boa a 

planta e agente vai acompanhar essa obra se Deus quiser. A Vereadora Graceli Estevão Silva: A 

questão do banco de emprego que foi dito aqui, foi perguntado pelo Vereador Antonio Scarpi, nós 

sabemos que esses envios saem das secretarias, deve ser também um pouquinho angustiante pelo 

fato de que vocês encaminham e você falou do perfil do trabalhador para estar ocupando a vaga as 
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vezes que o empregador necessita. E o que fica a mercê é a questão da mão especializada, eu tenho 

acompanhava algumas especializações que tem sido realizado lá no CRAS, esses cursos tem sido o 

suficiente para demanda da procura ou procura e oferta. Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima 

Barros: Os cursos inicialmente foram 6(seis), concretizados 5(cinco) ano passado e o que já estava 

no projeto, já estava na planilha, eles foram cumpridos, que foi um curso de manicure e pedicura, 

curso de cabeleira, curso de informática básica, curso de garçom, de recepcionista, só o de pedreiro 

que não conseguimos realizar, pelo horário que seria que ser de dia as pessoas estão trabalhando, 

aquela não deu certo, não deu, esse caso aconteceu em vários municípios de não conseguir, esses 

cursos com certeza tem gente hoje trabalhando em Vitoria, tem gente... eu mesmo tenho o currículo 

dessas também que fizeram o curso, para ver se a gente consegue encaminhar. Em relação a... e a 

gente fazer contato com essas pessoas e se informar também e ela faz aquele servicinho em casa, 

aquele servicinho informal que, mas em relação essa parte de especialidade, ela pede mais é 

homem, mulher e idade, é está exigindo um pouco de escolaridade, mas é exigência é empresa 

particular, a gente tenta contornar e em relação a cursos à partir de maio, agente vai estar fechando 

alguns cursos, inclusive tem cursos que eu pedi especifico para a Cofril. Para cortes especiais, para 

embutidos, para defumados, então esse curso aí vai ser mais focado e esses outros curso a gente está 

trazendo, esses foram os que eu pedi na SETADES, tem curso para acontecer de mecânico de moto, 

por que a gente tem várias oficinas, as pessoas têm a moto dele também, e ele mesmo pode 

concertar a moto dele também e ele conserta a moto dele, tem mecânico de moto tem bombeiro 

hidráulico, eletricista predial e depois vem o industrial e panificador. A Vereadora Graceli 

Estevão Silva: Muito obrigada Almir, eu acredito que a Mesa Diretora, nós fizemos e juntamente 

com os Vereadores fizemos um vice e versa aqui, para que esses poderes fossem mais harmônicos e 

volte sempre, e agente está aqui à disposição também para ajudar. Secretário de Ação Social Sr. 

Almir Lima Barros: Obrigado e a Secretaria está sempre à disposição. A Vereadora Graceli 

Estevão Silva disse, eu tenho utilizado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor 

Leal Barros. Boa noite Sr. Presidente, Sr. Vice-Presidente, gostaria de agradecer a presença do 

Secretário de Ação Social Sr. Almir, nosso Assessor Jurídico Dr. Moacyr e aos demais Vereadores, 

boa noite. Queria agradecer, Casa cheia hoje, muito bom tê-los aqui, queria agradecer a presença 

das minhas tias, tia Amelinha e tia Ana, muito prazeroso e honroso a presença de vocês aqui. Como 
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alguns Vereadores já discutiram sobre a Ação Social é sabido algumas atividades que o CRAS 

desempenha, algumas atividades continuadas, você poderia falar dessas atividades continuadas que 

estão sendo executadas no CRAS atualmente? Com a palavra do Secretário de Ação Social Sr. 

Almir Lima Barros.  No CRAS hoje nós temos o bolsa família, que no ano passado lançou 

notícias na A Gazeta que estávamos 83% (oitenta e três por cento) desatualizados, hoje nós estamos 

com 100% (cem por cento) recebemos até um ofício lá do Ministério parabenizando a pontualidade, 

e vem sendo incluído e tem coisas ainda para serem incluídos, no ano passado para cá em torno de 

200 (duzentas) famílias passaram a receber o bolsa, famílias novas passaram a receber essa bolsa. 

Em relação a... a gente está estruturando com esse concurso agora, está chegando o psicólogo para 

fazer esse trabalho com a Assistente Social, agente vai ter o trabalho para... de zero a seis que nós 

vamos começar o trabalho de zero a seis, com o idoso agente já tinha esse trabalho o ano passado. E 

o mais agente estar reestruturando também lá no CRAS, e aguardando também essa... Antes mesmo 

da construção nova a gente está preparando o espaço que agente tem e já preparado para o prédio 

novo, para a gente estar mais preparado para atuar como deveria como deve ser o CRAS. O 

Vereador Igor Leal Barros: Todas as prestações de contas passam pelo conselho, esse conselho é 

formado por certas pessoas entidades e tudo, e eu gostaria muito de saber se as prestações de contas 

estão passando pelo conselho, como está sendo formado esse conselho? E quais são as pessoas que 

formam esse conselho? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: O Conselho de 

Assistência, o Presidente é o Adilson, ele é prestado conta sim, inclusive não é só prestar conta tem 

a aprovação do conselho para se fazer até esses cursos que foram realizados que estão para chegar, 

nós temos o conselho de Assistência que o Adilson  é o presidente, vou te falar nomes assim com as 

representações do município da prefeitura e da sociedade, nomes assim para te falar certinho eu vou 

lembra vagamente, vou lembrar vagamente eu sei que  o Adilson é o Presidente, a Rosana a Vice- 

Presidente, tem a Marta que faz parte, mas eu não vou lembra. E em relação ao Conselho da 

Criança e do adolescente, Conselho de Direito a Neila Presidente muito bem representada, como o 

Adilson também representa e estamos fazendo de tudo para dar condições para esses conselhos 

trabalharem, hoje o conselho de direito ele se localiza ali do lado da delegacia. O Vereador Igor 

Leal Barros: Cursos esses que o senhor até respondeu para nossa amiga Graceli, Vereadora, cursos 

esses que mechem um pouco eu acho com a estrutura de outras secretarias, o senhor pensa em orçar 
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todo esse curso ou tem uma intersetorialidade em divisão de secretaria? Secretário de Ação Social 

Sr. Almir Lima Barros: Não, esses cursos não, esses cursos o que aconteceu é da secretaria, é 

especifico da secretaria com a SETADES, esses que estão para vir também são da secretaria, 

exclusivo, inclusive esse período agora ate final de abril, tem um curso sendo realizado lá na 

secretaria de agricultura, na cozinha industrial, eu briguei o ano passado muito, chegou esse ano, 

armazenamento e reaproveitamento de alimentos, é um curso muito importante de 200 (duzentas) 

horas. O Vereador Igor Leal Barros: Esses cursos como são feita a programação e a disseminação 

para inscrição, são tempo hábil, passa como essa veiculação da programação para capitação de 

possíveis alunos, como estar sendo? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: O do ano 

passado, esses outros cursos do ano passado eles foram direcionados, na verdade ouve uma 

confusão das pessoas que recebem o bolsa família não é que ela recebe é que ela seja cadastrada, se 

faça parte do cadastro do cad. único então, uma certa confusão, mas eu tomei o cuidado para não 

divulgar demais, mas foi divulgado na medida do... para não criar muita expectativa por ter poucas 

vagas, mas esse curso foi divulgado em hospital, no comércio. O Vereador Igor Leal Barros: 

Então não foi divulgado em massa, então a uma pré seleção, ou não? Secretário de Ação Social Sr. 

Almir Lima Barros:  Não esse foi do bolsa família, que fala pessoas do bolsa família do Cad. 

Único, esses agora vai ter o carro vai ser divulgado, para todo o lado.  O Vereador Igor Leal 

Barros: É esse os pré - requisitos? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: É por que 

esses outros a gente estava divulgando no CRAS que é a parte de entrada das famílias e dali,  a 

gente divulgou com um cartaz grande, cartaz enorme na Prefeitura, no hospital, no comércio, foi 

divulgado, esse outro vai ser bem mais divulgado, por que vai ser aberta a população. O Vereador 

Igor Leal Barros: Conheço bem a Rosana, conheço bem o André, esses dois profissionais já 

trabalharam comigo na gestão passada, uma coisa que me doeu muito secretário, foi quando duas 

funcionarias do senhor, foram... não sei por qual motivo, por isso gostaria até que você explicasse 

por qual motivo a Andréia Assistente Social e a Psicóloga como o senhor mesmo falou que agora 

está precisando de uma psicóloga para enquadra no esquema, como que foi esse pré requisito que 

você estabeleceu que as outras duas não eram mais suficientes para a carenagem da Ação Social 

funcionar, já que as duas tinham um funcionamento perfeito no meu ponto de vista,não entendo 

tanto de Ação Social, mas isso me doeu um pouco, gostaria muito de saber quais foram os motivos? 
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Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros.  O motivo foi simplesmente contratação, 

vencimento de contrato. O Vereador Igor Leal Barros: Mas as mesmas eram para ter continuado 

dois meses a mais, após o veto aqui se eu não me engano. Secretário de Ação Social Sr. Almir 

Lima Barros. Não foi vencimento de contrato e elas cumpriram só o prazo que é determinado 

pela... que é de um mês. É o que foi determinado é/ um mês foi o prazo que elas foram... em relação 

a contrato.O Vereador Igor Leal Barros: Somente satisfeito, qualquer coisa eu volto a  Tribuna. 

Obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Quero 

neste Momento cumprimentar o Sr. Presidente Claudio Bernardes Baptista, estender meu 

complementos a todos que compõem essa Mesa, Vereadores e Vereadoras, a todos Senhoras e 

Senhores uma boa noite. E desde já agradecer a Presença do nosso amigo companheiro Secretário 

Almir Barros que atendeu o convite dessa Casa para hoje estar prestando esclarecimentos não só 

aos Edis, mas sim uma parte da População se faz presente a nesta Casa. Eu só quero estar fazendo 

algumas perguntas ao nosso Secretário, porque nós já ouvimos o nosso companheiro que nos 

antecedeu nesta sessão, fazendo muitas perguntas ao Secretário que esclareceu muito bem para 

todos nós. Eu quero estar perguntando ao nosso Secretário qual é o valor, valor que é oferecido que 

é destinado a Secretaria de Ação Social? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Na 

verdade, é como eu disse, eu não estava sabendo do assunto e vim até de mãos vazias e para te falar 

a verdade falar redondinho eu não vou poder informar para o senhor, eu posso providenciar e 

mandar para o Senhor. Vereador Mário Sérgio França Brito. Eu só estou perguntando por que 

todos sabem que todo o administrador de setores realmente precisa trabalhar em cima daquilo que 

arrecada para hoje estar agindo talvez de uma forma inadequada. Eu creio que a pergunta que irei 

fazer agora Vossa Excelência já respondeu um pouco da pergunta, quando Vereador Antonio Leal 

Scarpi fez as suas perguntas, mas vou mesmo assim perguntar, se a Ação Social se encontra, o 

departamento de Ação Social se encontra com um cadastro com as empresas de nosso Município 

para estar abrindo um leque abrindo vagas de emprego para o Menor Aprendiz do nosso município? 

Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Em relação ao Menor Aprendiz a exigência de 

acordo com o número de funcionários e o tamanho da Empresa, eu tenho feito sim contatos com 

algumas empresas, só que eu não consegui mais empresas além da Cofril no caso aqui do 

município, por que as pessoas já colocam as pessoas do funcionário, os filhos de funcionários, mais 
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o contato é feito com todas as empresas de porte que tenha o Menor Aprendiz. Vereador Mário 

Sérgio França Brito: Já que Vossa Excelência está me respondendo, eu gostaria de saber se tem 

também o cadastro do Menor Aprendiz e quais são os critérios? Secretário de Ação Social Sr. 

Almir Lima Barros. O Menor Aprendiz eles deixam o currículo com foto que é o que a empresa 

pede, selecionada pela Idade, a gente separa, a Cofril pediu a partir de 16 (dezesseis) anos que é de 

16 (dezesseis) para cima que você termina dentro de 18 (dezoito) você termina é um ano só, a Selita 

já pede com 15 (quinze), o perfil é a idade, mas feminino e masculino eles não pediram não, eles só 

pedem dentro da faixa etária. Vereador Mário Sérgio França Brito: Muito bem, desde já 

agradeço pelas respostas e uma boa noite a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Sr. Presidente e demais membros da Mesa, 

Secretário Almir Barros, as demais pessoas que prestigiam  essa nossa sessão. Eu gostaria de dizer 

Sr. Presidente que apesar de laços familiares com o Secretário Almir Barros, eu vim conhecer na 

verdade a pessoa do Almir com o é no trabalho, no dia-a-dia e sei que pelo pouco que eu conheço, 

do nervosismo que ele está neste momento por que fizemos parte de alguns orçamentos 

participativos e nós podemos detectar esse nervosismo frente a microfone e as pessoas. Eu gostaria 

Almir primeiro de fazer 2 (dois) elogios a Vossa Excelência, 2(dois), o primeiro por que eu conheci 

todos os Secretários Municipais que passaram naquela pasta, e eu duvido que juntando todos ele 

possam ter arrumado mais empregos do que você tem arrumado, duvido, por que eu tenho visto o 

seu trabalho não só indicando a Cofril, mas a Selita, Supermercados, presenciei uma época que teve 

no início do ano na fabrica de cimento, que Vossa Excelência esqueceu de falar e tantos outros 

lugares, é suficiente? Não vai ser nunca, sempre vai ter mais demandas do que ofertas de empregos, 

mas você tem feito a sua parte e eu sou testemunha do seu trabalho em relação a essa questão de 

emprego, e o segundo que já vi de tudo na Ação Social, já vi nós como Vereadores indicar que faça 

isso por essa família, que faça aquilo por outra, eu já vi isso em vários mandatos e no mandato do 

Almir para mim na minha surpresa lá tudo funciona com 3 (três) R, Rosana, Rílda e Reto, lá não 

consegui dar esse jeitinho que para a administração pública para a gente pode ate ser ruim, mas para 

administração pública Almir, isso é bom e é o primeiro que eu vi em todo o meu tempo que estou 

como Vereador, um Secretário fazer isso. “Almir nós precisamos...” Manda a pessoa vim aqui para 

o Assistente Social fazer o cadastro, ela vai lá tirar a cópia, ela vai fazer aquilo, então são méritos 
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seus de que eu tenho aprendido admirar, essa questão do trabalho e essa questão de Vossa 

Excelência trabalhar com as necessidades do relatório da Assistente Social, eu tenho 2(dois) 

pedidos para te fazer, primeiro um comentário. Eu nunca fui a eu quero até pedi desculpas a Casa 

Acolhedora, nunca fui, e já presenciei nessa Casa algumas reclamações isso e aquilo, e eu tive a 

oportunidade de estar lá na Paróquia Santo Antonio na reunião com o Bispo e ele ficou encantado 

com a Casa Acolhedora, essa foi a palavra dita pela maior autoridade da nossa Diocese o Bispo 

Dom. Célio o Fernando está aqui e não me deixa mentir, ele ficou encantado com a Casa 

acolhedora e disse mais, ele pediu que todos nós, comunidades A, B, C cristãos, que possamos estar 

aumentando mais a parcela de ajuda para a Casa Acolhedora,fica apenas nas costas do poder 

público esse foi o pedido dele junto a esse elogio que fez a Casa Acolhedora, e eu tenho 2(dois) 

pedidos.Um é que Vossa Excelência na sua pasta de Ação Social possa estar brigando junto ao 

Prefeito, por que eu já estou fazendo isso pelo projeto que é a reforma de casa dos carentes, exige 

muitas casas por aí no município precisando de reforma, as vezes não é uma casa nova que resolve, 

por que as pessoas deixaram ali o seu suor, nas casas construídas até ali, mas por um motivo ou 

outro ou está se degradando, ou ele não consegue terminar, e esse Projeto de reforma é de uma 

grandiosidade, que eu fico as vezes pensando como isso não tem uma continuidade do Governo 

Federal em ajudar essas pessoas, é um dos pedidos que eu te faço na questão das reformas das casas 

das pessoas carentes. E a única pergunta que eu te faço que é um projeto simples, mas para mim é 

um dos maiores projetos que eu vi fazer na questão de sua Secretaria com parceria dessa Secretaria 

de Agricultura que chama-se Compra Direta, nós atendíamos 2 (dois) públicos com a mesma 

clausula. O que é Compra Direta para quem não sabe eu gostaria que o Sr. explicasse, mas é o 

projeto que tira das escolas, das creches e dos hospitais a pessoa do atravessador, e vai buscar lá 

naquele produtor rural pequenininho, aquele que planta banana, que planta o inhame, que planta 

mandioca e todas essas coisas do meio rural que consegue-se vender direto, aumentando a renda do 

produtor rural e melhorando o poder de compra das escolas, das creches, dos hospitais, então é o 

que eu gostaria, que o Senhor desse uma pequena explicação de como funciona o Compra Direta? 

O que nós temos conseguido com o Compra Direta? E se esse projeto é um projeto que veio para 

ficar dado aí a minha opinião o seu grande teor de atendimento. Secretário de Ação Social Sr. 

Almir Lima Barros: Antes de falar do Compra Direto eu gostaria de falar em relação a reforma, a 
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reforma infelizmente a SETADES... já não é mais com a SETADES, mas não vai deixar de ser 

atendido apesar da situação do município, da Prefeitura das secretarias, mas essas reformas elas vão 

acontecer na medida do possível, do recurso, vai ser esta visita mesmo que o Vereador falou em 

relação a visita técnica as coisas tem que acontecer mesmo, para a gente não fazer a coisa 

atropelada e não ter problemas futuros. Em relação a Compra Direta é uma parceria com a 

SETADES é uma parceria com a Secretaria de Agricultura com o EMCAPER e a Secretaria de 

Ação Social, a Secretaria de Ação Social fica com aquela parte mais complicada que é a 

administrativa mesmo, e não desmerecendo as outras Secretarias a parceria, é que na verdade você 

compra esses produtos como o Senhor falou, compra lá do agricultor familiar, compra... a gente 

recomenda ter esse acompanhamento da Secretaria de Agricultura usar de preferência quanto 

menos defensivo quanto menos produtos tóxicos que é a recomendação, e esses produtos são 

20(vinte) produtores que fazem parte desse Compra Direta  usa-se em torno de R$ 70.000,00 

(setenta mil) reais em torno de sessenta e nove e pouco de retorno, esses produtores o limite dele é 

de R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos), parece pouco, mas para o Interior, para o produtor Rural eu 

sei que isso ajuda muito eu já ouvi muito isso de produtores teve produtor inclusive que chegou 

para mim e disse: “Almir você não imagina o quanto isso me ajuda é um dinheiro certo, não tem 

atravessador, ele entrega o produto, esse ano graças a Deus a gente já tem o talão para cada 

produtor, tem o talão das entidades que recebem esses produtos, todas as entidades no município, 

hospital, pestalozzi, casa acolhedora, nas escolas, começou com as escolas daqui da sede, o pedido 

foi grande e a gente não sabia a dimensão, Linda Aurora pediu, Santana, Flecheiras, Independência 

hoje todos recebem, começamos no dia 8 (oito) nós temos.... é a Toyota busca esses produtos, agora 

a Secretaria de Educação tem um carro também para ajudar a distribuir e com certeza isso veio, se 

Deus quiser para ficar, nós já fechamos ano passado, prestamos conta e já estamos com esse 

convênio novo. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado: De minha parte é só obrigado por 

Vossa Excelência se disponibilizar a estar prestando esclarecimentos nesta Casa e parabéns a você e 

a toda a sua secretaria. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes. Quero cumprimentar a Mesa na pessoa do Excelentíssimo Sr. Claudio Bernardes 

Baptista, as colegas Vereadoras, Vereadores e todos que se encontram aqui no Plenário, que bom, 

venham sempre acompanhar os nossos trabalhos, nós ficamos muito felizes. Quero agradecer ao 
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secretário Almir Barros pela sua presença, pela sua explanação, pela sua secretaria e toda a sua 

equipe, e conheço muito bem o seu trabalho, o seu empenho que você tem com a sua secretaria, e o 

cuidado com o nosso povo de Atílio Vivácqua. Nós sabemos, que tentamos que você e sua 

secretaria quer fazer o melhor, mas sempre fica alguma coisa para vir e se Deus quiser Deus sempre 

está nos nossos caminhos, no seu caminho e no caminho da sua secretaria para estar ajudando, que 

a gente sabe e compreende a dificuldade que tem , não é só do nosso município. Parabéns, obrigado 

e que Deus te abençoe a sua pessoa a sua equipe e a sua secretaria. Muito obrigado. O Sr. 

Presidente  em exercício Mário Sérgio França Brito  concedeu a palavra ao Vereador Claudio 

Bernardes Baptista. Saudar o nosso Presidente em exercício Vereador Mário, saudar o Vereador 

Igor nosso Secretário, saudar o Dr. Moacyr muito bem na composição dessa Mesa nos trabalhos 

Jurídicos, saudar e agradecer a presença do nosso ilustríssimo Secretário de Ação Social, saudar a 

Vereadora Gessiléa, Vereadora Sandra, Vereadora Graceli, bem como o Vereador Romildo Sérgio, 

Antonio Carlos Venturi e Antonio Leal Scarpi. Saudar a todos que nos prestigiam nessa noite, você 

não sabem como é gratificante a presença de cada um de vocês, essa Casa ela é democrática, essa 

Casa ela é popular e nunca na história do município fora visto a participação de algumas sessões 

com tanta vontade. Gostaria antes de fazer o meu pronunciamento, só de informar o Secretário de 

Ação social, bem como o Vereador Vice- Presidente da Casa que foi disponibilizado para a 

Secretaria de Ação Social no ano de 2009, R$ 1.426.735 (um milhão quatrocentos e vinte e seis mil 

setecentos e trinta e cinco reais), para o trabalho orçamentário do ano de 2009, então essa é a receita 

estimável para a Secretaria de Ação Social nas suas atribuições funcionar, aprovado por essa Casa 

de Leis. Eu posiciono, continuando cumprimentando os servidores da Casa, os servidores públicos, 

aos internautas, as sociedade organizada e abraçando em especial um visitante que nos concede 

hoje o Aurinho, comunidade ali de Vila Nova, e eu abraço a presença de todos, e digo que nós 

ficamos só reparando os discursos e o perfil democrático o perfil de debate de cada parlamentar. Na 

última sessão polemizamos nessa Casa com a questão do Conselho Tutelar, polemica essa discutida 

para melhorias, em momento algum o Vereador “a” ou “b” está criticando que o Conselho Tutelar 

tem um carro velho em questões de implicância, eu vejo um perfil parlamentar, em criticar um 

carro velho secretário, pedindo que melhore para estrutura de atendimento de atendimento, as 

pessoas principalmente que não podem e que são as mais carentes e vimos o perfil do Conselho 



 
 

298 
“Feliz a Nação cujo Deus é o “Feliz a Nação cujo Deus é o “Feliz a Nação cujo Deus é o “Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”Senhor!”Senhor!”Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Tutelar, pessoas eleitas pela população, me entristece como Presidente dessa Casa presenciar 

conversas de que o Conselho Tutelar não tem papel, o Conselho Tutelar não tem uma xérox, o 

Conselho Tutelar não tem uma gasolina, o Conselho Tutelar tem um baixo salário, realmente para 

nós que não vimos o interesse público dos administradores entristece, por que  quando se fala em 

Conselho Tutelar está falando na imagem do município de Atílio Vivacqua, está falando da imagem 

dos políticos de Atílio Vivacqua e a distinção é que nós temos que fazer a diferença, então a critica 

quando apurada com consenso de crescimento ela vem no interesse de mudança e não de picuinha, 

a eu não vou melhorar por que o Vereador A ou B criticou, isso não pode acontecer a política 

pequena no nosso município, então a vinda do Conselho Tutelar nessa Casa, eu vi que foi um 

suporte por que eles já não estavam mais suportando e o que mais me impressiona a nossa Casa de 

Leis e que no outro dia a administração foi chamar o Conselho Tutelar, ao invés de tentar melhorar 

foi querer saber por que os mesmos vieram até aqui, então a nossa preocupação para Atílio 

Vivacqua é justamente essa, o Vereador está querendo o crescimento do Social, está querendo o 

crescimento do atendimento, e as estatísticas são assustadoras, o Vereador Romildo Sérgio falou 

que não acredita ele chamou todo o Conselho de Ação Social de mentiroso, todos os Conselheiros 

de mentiroso por que foi o relatório mandado por esta Casa, e inclusive a Secretaria de Ação Social, 

por que ela também tem esse relatório, então a nossa preocupação é com esta tese, não é quem nos 

informou, é o porque e como fazer para corrigir essa informação, por que você vê 78 (setenta e 

oito) crianças com exploração sexual abusadas sexualmente e você não tomar nenhuma  atitude, 

você está sendo conivente com ele e o nosso perfil, nós somos eleitos é para isso é para fiscalizar, é 

para ajudar na coordenação, é para trocar idéia, o que está faltando para melhorar? Por exemplo, eu 

falo uma questão, tanto o nosso Vice Presidente, quanto o nosso secretário, não sabem o valor que a 

Ação Social tem para trabalhar, como que eu vou assumir uma pasta sendo que eu não sei quanto eu 

tenho para trabalhar no ano? Isso é muito sério, será que nós temos de fato Secretário, ou nós temos 

pessoas que fazem o que o Prefeito manda somente, essa época dessa política já acabou, então o 

Secretário tem que ter sua autonomia até por que, nós temos uma regulamentação das leis das 

Secretarias, a Ação Social não é de Prefeito “A” nem Prefeito “B” ela tem um regulamento social a 

nível criterioso nacional, então a Ação Social de Atílio Vivacqua  não é diferente da de Brasília, 

Vitória de todo o País, essa é a nossa grande preocupação, será que os critérios estão sendo do 
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gabinete ou estão sendo da secretaria? Por que a minha grande preocupação, é que todos que sai de 

lá vem na Câmara, poxa Presidente eu fiz um pedido de material em fevereiro 2009 (dois mil e 

nove) a minha vizinha foi lá ontem e já fez a obra dela, essa é a nossa preocupação, a do 

crescimento, qual é o critério? É o que nós dizemos aqui na sessão passada, é 15 (quinze) é 25 

(vinte e cinco) ou é o povo que merece, o povo que paga imposto e tem um laudo social dando por 

uma equipe capacitada que a sua Secretaria tem, então a nossa preocupação é essa, a minha 

colocação eu irei te fazer algumas perguntas, no intuito de entendimento, as minhas perguntas todas 

elas são técnicas, por exemplo: Tem boatos e conversas que a Ação Social vai sair dali para ir para 

o prédio do CRAS. Antes do meu pronunciamento o Senhor poderia me responder se existe alguma 

conversa relacionada a essa situação? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros. O espaço 

que a gente ocupa hoje é o espaço da Secretaria de Administração, e na verdade nós estamos 

precisando de um lugar por que eles não estão tendo espaço, eles estão me cobrando e a nossa 

intenção é de ir provisoriamente, por que o CRAS mesmo ali não é o prédio do CRAS, aquilo ali e 

uma instalação do Centro de Convivência, que está sendo usado pelo CRAZ tem 5(cinco) salas 

desocupadas, enquanto aqui a gente está passando aperto de espaço físico, lá tem 5 (cinco) salas 

desocupadas a gente iria momentaneamente nesse período de construção que o CRAZ mesmo vai 

passar para um prédio novo e nesse caso a gente ficaria... para desocupar aqui para resolver um 

problema administrativo. O Sr. Vereador Cláudio Bernardes Baptista: Bem agora eu fico muito 

a vontade nas minhas perguntas mas o Senhor sabe que para a legislação na Assistência Social em 

seu Regimento jamais pode ter vinculo CRAZ e a Secretaria de Ação Social. Bem agora eu fico 

muito a vontade nas minhas perguntas, mas o senhor sabe que para a Legislação da Assistência 

Social no seu regimento, jamais pode ter vínculo CRAS com a Secretaria de Ação Social, então o 

senhor falou que lá não é o CRAS? Lá é provisório mas está funcionando o sistema do CRAS?  

Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: O prédio não é do CRAS. O Sr. Vereador 

Cláudio Bernardes Baptista: O senhor sabia que pode haver  interrompimento de recursos caso 

isso aconteça? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: O senhor está bem informado 

Vereador, mas só o seguinte, se o espaço físico for separado/ O Sr. Vereador Cláudio Bernardes 

Baptista: A nossa preocupação... Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: É isso aí eu 

sei que informaram bem para o Senhor, informaram bem, ta, informaram, o senhor está de 
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parabéns, só que o espaço físico ele pode, só que o senhor recebeu deve ter sido grifado espaço que 

não pode, mas o.../ o que o senhor recebeu aí, ta, é o que o senhor recebeu, deve estar grifado o 

espaço/ O Sr. Vereador Cláudio Bernardes Baptista: Por favor o senhor responde a pergunta 

dentro da direção que eu fiz. Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Tudo bem, eu 

estou respondendo, eu estou respondendo, esse espaço que não pode que fala de não entrar 

Secretaria e outros órgãos, na verdade ele pode desde que seja... que o CRAZ desempenhe os 

trabalhos dele, eu posso trazer para o Senhor se o Senhor antecipasse a gente teria um assunto. O 

Sr. Vereador Cláudio Bernardes Baptista: Porque o secretario quando vai a Casa de Leis que 

fiscaliza ele deveria trazer toda a sua pasta. Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros. 

Não, não especificamente não, se o Senhor se o Senhor direcionasse e o senhor fizer documentado 

o que o senhor documentar eu respondo para o Senhor. O Sr. Vereador Cláudio Bernardes 

Baptista: Então nós vamos estar fazendo as perguntas e depois nós vamos estar pedindo tudo por 

escrito para esta Casa poder se resguardar de problemas futuros. Então o Senhor sabe que o 

funcionamento da Secretaria em um prédio que funciona o CRAS é proibido? O Senhor está atendo 

a legislação do funcionamento do CRAS? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros. Eu 

tenho o que ele proíbe e o que ele permite. O Sr. Vereador Cláudio Bernardes Baptista: Perfeito, 

satisfeito. Nós sabemos que o Conselho Tutelar ele é composto por 5 (cinco) membros, fora eleito 

pela população, bem como uma parte de poucos dias o Conselho Municipal teve que assumir para a 

realização e o próprio Conselho Municipal ficou apavorado com o atendimento, local, e o espaço 

físico. Há uma preocupação da secretaria que o Senhor conduz em resolver esse problema do 

Conselho Tutelar? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Como eu falei a gente está 

vendo no momento a melhora no espaço físico, e providenciar uma Casa para o Conselho Tutelar 

funcionar, providenciar, alugar uma casa para o Conselho Tutelar funcionar. O Sr. Vereador 

Cláudio Bernardes Baptista: Perfeito, nós temos, um assunto polemico para levantar aqui a 

questão de doações, todas as doações feitas pela sua Secretaria, todas doações feitas, elas tem 

acompanhamento social, do inicio do trâmite da doação ou primeiro se doa para depois fazer 

relatórios. Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Faz o Relatório Social com o 

Assistente Social, faz o levantamento fotográfico e daí é feito o atendimento. O Vereador Cláudio 

Bernardes Baptista: Então normalmente todas essas pessoas que fazem este relatório que fazem as 
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fotografias são atendidas dentro desse atendimento já tem o Relatório Social informando a situação 

das mesmas. Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros. Com certeza. O Sr. Vereador 

Cláudio Bernardes Baptista: A gente vê algumas reclamações/ Secretário de Ação Social Sr. 

Almir Lima Barros. Ate mesmo o pedido do senhor foi feito dessa maneira também. O Sr. 

Vereador Cláudio Bernardes Baptista: Vários, a pedido meu foram vários, que é para o povo 

carente que eu peço e vou continuar pedindo enquanto gestor, por que o nosso papel é pedir mesmo 

eu não sendo atendido,  sabendo que de quase 100(cem) pedidos eu fui atendido apenas em um, 

então essa é a minha preocupação, qual o critério do atendimento, tem 100(cem) pessoas 

encaminhada pela Presidência para a Secretaria de Ação Social inclusive pessoas que não tem um 

mínimo banheiro para fazerem a sua necessidade que não fora atendido até ontem, derepente hoje 

foram atendidas por questões da Secretaria que o Sr. conduz. Nós, sabemos, uma coisa muito... 

Tem sido feito o cadastro contínuo da Bolsa Família? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima 

Barros: Certamente. O Sr. Vereador Cláudio Bernardes Baptista: Normal? Secretário de Ação 

Social Sr. Almir Lima Barros: Ele foi feito o cadastro que se exige fazer de 2(dois) em 2(dois) 

anos e a medida que a pessoa procura a gente pede atualização de endereço, se a pessoa mudou, 

algumas alteração da composição familiar a gente está atualizando e está sendo... E tem a pessoa 

para fazer... o coordenador do bolsa e tem a menina que já passa em seguida para o sistema. O Sr. 

Vereador Cláudio Bernardes Baptista: Na informação de que o Senhor vinha aqui na... alguns 

moradores tiveram aqui hoje deixaram os nomes, mas eu não vou expor por que pode ate perder os 

seu direitos de não ser beneficiados. O que o senhor tem para nos dizer da questão das casas 

populares? As 87(oitenta e sete) que se encontram prontas para serem entregues a população mais 

carente, o senhor tem assim algum posicionamento direcionado para o assunto das casas populares? 

Sabedores que elas firam contempladas para a gestão 2001/2004, executadas as 87(oitenta e sete) 

casas pela gestão 2005/2008 e até a tal data não foi posicionada e nem entregue a população 

referente aquelas casas. Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Em relação a essas 

casas, elas estão aguardando a última conversa que eu tive com o Dr. Cleber, Juiz da Comarca e a 

gente esta aguardando a posição da justiça, agente está aguardando para liberar para agente retomar 

a obra. O Sr. Vereador Cláudio Bernardes Baptista: Um assunto importante nesta tarde, que nós 

sabemos que a Secretaria, são desmembradas em varias, justamente para cumprir as suas metas, e 



 
 

302 
“Feliz a Nação cujo Deus é o “Feliz a Nação cujo Deus é o “Feliz a Nação cujo Deus é o “Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”Senhor!”Senhor!”Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

muito se vê, pessoa reclamando questão de medicamento, que antes era mexido direto na saúde e 

hoje tem tido um atendimento na sala de Vossa Senhoria, isso não atrapalharia os transmite da 

direção de projeto social, de relatório de visita Social que o Senhor e a sua equipe poderia estar 

fazendo em prol da área social do nosso Município?. Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima 

Barros. Com certeza, o fato de eu estar atendendo ali, é o fato de que a Secretaria não pode 

comprar remédio, a pessoa procura se por acaso esse remédio ela não consegue na Secretaria de 

Saúde por algum motivo, aquele tipo de remédio não consegue, o que eu faço ou procuro o que eu 

não vou deixar de fazer, não sei se eu vou atender a todos, mais eu procuro é fazer um relatório 

social e providenciar por que você chega lá e uma pessoa, se ela já procurou uma Secretaria e por 

acaso aquele remédio no momento não tem, é social, já passou a ser social, aí dali eu vou correr eu 

faço contato com Cachoeiro, faço contato com pessoas que são da minha confiança pessoas que me 

ajudam e graças a isso eu tenho atendido, e dessa maneira eu tenho atendido, mas não é lá a 

referência para a saúde não, inclusive a gente não pode comprar remédio, não posso pagar exame, 

não pode pagar cirurgia não posso pagar nada, mas se me procuram é porque está funcionando. O 

Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista: Sim eu não quero questionar, já que está funcionando 

deve continuar, mas não atrapalha o senhor, a minha pergunta é essa, não atrapalha o senhor na 

gestão da pasta? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Não, eu só não faço isso, eu 

por acaso a pessoa que procura, mas tem a secretaria para atender, a secretaria de saúde não é toda a 

população que vai lá, mas os que vão agente procura pelo menos dar um acompanhamento, que 

problema de saúde é sério chega uma criança, chega alguma pessoas que está com alguém da 

família doente, ou que está precisando de um remédio isso ai agente vai correr é o que eu tenho 

feito. O Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista: Nós temos uma senhora da comunidade 

próximo a pechincha, que ela tem 18 dias que esteve ali na minha sala, tratando conseguir um 

medicamento chamado morfina, morfina é um medicamento forte para tratamento de câncer e 

informações das Sr., que ela esteve na secretaria de saúde, enviaram que não tinha o remédio para 

procurar o senhor, essa senhora com certeza se tivesse procurado conseguiria a questão 

especificamente o remédio, o medicamento morfina? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima 

Barros: Esse remédio ele é mais complicado, eu não sou perito, não sou entendido dessa área, essa 

pessoa com certeza não me procurou não, mas eu poderia procurar fundamentos para poder ajudar, 
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apesar de eu não poder comprar o remédio, mas esse tipo de coisa é muito sério. Eu me interessaria 

muito em poder ajudar, com certeza eu correria atrás. O Sr. Vereador Claudio Bernardes 

Baptista: O Sr. acha uma pasta muito complicada o social o Vereador Romildo Sérgio foi muito 

feliz, passam vários secretários e cada um tem uma demanda na forma de atendimento, o senhor 

acha que a pasta da Secretaria de Ação Social, o recurso direcionado para o senhor trabalhar, igual 

o senhor informou para gente a poucos minutos o senhor não sabia, um R$ 1.426.000,00 (um 

milhão quatrocentos e vinte seis), é suficiente para atender a questão carente do município de Atílio 

Vivácqua? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: O fato de não falar de não saber, eu 

não falei número exato, eu não queria chutar, eu não queria falar número aproximadamente fora da 

realidade, é o que eu queria trazer para vocês, como eu disse eu teria que estar preparado, mas na 

verdade não foi o caso, por que o assunto foi um convite e é o que o senhor está dizendo... Mais em 

relação a valor, a procura é muito grande a necessidade é grande, na verdade a gente precisa de 

valor a gente precisa dentro das condições, a gente precisa ver o orçamento mesmo para gente 

poder não ir para fora da realidade. Então tem que estar dentro da realidade mesmo para não 

“atropelar”. Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Nós formos visitados hoje pelo Sr. 

Ivanilso do bairro Alto Niterói, as proximidades ali da rua da casa do Ex-Vereador Lélio, que desde 

a gestão passada, ele tem... ele bem como outras famílias, tem uma condenação da defesa então 

defesa civil as situação do barranco de sua residência, e a defesa civil parece que na época era  

interligada a Secretaria de Ação Social bem como executada pela Secretaria de Obras, esses laudos 

dessas famílias cadastradas que tiveram seus laudos em risco para serem resolvidos, o senhor está a 

par da situação deles, tem algum projeto preparado para resolver sabendo que está votando as 

chuvas, ou retornar iniciando as chuvas e podem... Parece que tem o senhor Evaristo falou que é o 

13º cadastro, de murro no Alto Niterói com risco de desabamento de casas a sua secretaria tem um 

levantamento social da situação para priorizar a pasta da secretaria de obras para a execução do 

serviço, não vindo assim... Fazendo assim uma política preventiva dessas famílias, ao invés de 

deixar acontecer uma situação mais caótica para alarmar o nosso município? Secretário de Ação 

Social Sr. Almir Lima Barros: Esses laudos se encontram na Secretaria de Obras, mas a gente tem 

conhecimento, a gente está se inteirando a medida do que já está se inteirando, já começo a fazer 

uma parceria com a associação de moradores do bairro Niterói, do Francisco Cúrcio, já começou a 
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fazer alguns murros já com essa parceria com eles e nós vamos procurar na medida do possível essa 

é a solução para esse problema. O Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista: Então quer dizer 

que as famílias podem ficar tranqüilos nesse período de chuva agora, por que a secretaria de Ação 

Social, e Secretaria de Obras já estão tomando providências. Secretário de Ação Social Sr. Almir 

Lima Barros.  Nesse período de chuva agora não digo como o senhor está dizendo, nesse período 

de chuva agora já vai estar resolvido, não, a gente está olhando, na verdade a gente está fazendo 

esse trabalho e começamos e a situação como eu disse, na rua Francisco Cúrcio já começou essas 

obras, com o Presidente Edmar Dutra Simões. O Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista: 

Então a Presidência da Associação está atenta a situação. Secretário de Ação Social Sr. Almir 

Lima Barros: Não sei se ele está atendo a toda situação, mas isso costa na parte de engenharia, em 

obras e... Mas agente estar procurando solução para esses problemas. O Sr. Vereador Claudio 

Bernardes Baptista: O Vereador Igor fez uma pergunta ao senhor sobre o pessoal, servidores da 

sua secretaria, o senhor encontra a secretaria com o número de servidores suficientes para o 

atendimento ao nosso querido povo de Atílio Vivácqua principalmente os mais carentes?  

Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros. Pelo o que eu vejo eu acho que quase, eu acho 

que não tem nenhuma secretaria que está com o quadro razoável devido a folha, devido ao que nos 

temos que oferecer de folha os recursos que tem para a gente tem para suprir a gente não tem... a 

gente sempre eu acredito que nenhuma secretaria está em condições. Eu falo por mim não tenho, 

mas creio eu que vai chegar a esse ponto, mas devido a folha de pagamento. O Sr. Vereador 

Claudio Bernardes Baptista: Sobre a questão estrutural do Conselho Municipal, sabedores que o 

Conselho ele é co-responsável por todos os convênios e projetos que passam pela Ação Social, você 

sente que o conselho é independente estruturalmente falando e autônomo para fiscalizar os projetos 

e os convênios, sabedores que essa é a atribuição dele, ou o conselho trabalha praticamente em 

conjunção, não agindo assim dentro dessas normalidades legais? Secretário de Ação Social Sr. 

Almir Lima Barros: O conselho eu tenho certeza que ele é independente, ele é independente, ele 

está participando, eu não vejo nenhuma maneira... inclusive eu nem tenho participado, por que 

devido ao trabalho e tudo, eu me tenho participado de reuniões, mas  tenho certeza que está sendo 

bem representado pela Rosana e pelo Adilson. O Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista: 

Minha última pergunta, essa eu gostaria até que... Erika, por favor essa pergunta que eu faço e todas 
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as demais pedir as meninas da digitação que faça a Casa pedindo informação por escrito ao 

secretário para poder ficar guardado no anais da Casa até para responder a população dos muros, a 

população mais carente em questão de atendimento, o Vereador Romildo foi muito feliz em pedir 

para atender as famílias carente. O Sr. não tem o número preciso de atendimento as famílias 

carentes do município no ano de 2009. Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima Barros: Posso 

providenciar. O Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista: Eu gostaria de saber o seguinte, os 

critérios de atendimentos de todos os casos realizado no ano de 2009, tem um relatório social, 

resguardando a prioridade de atendimento, ou não? Secretário de Ação Social Sr. Almir Lima 

Barros. Em relação a prioridade, é a família que precisa, situação da a gente não vai atender quem 

não precisa, então desde o momento que precisou dentro das condições é como eu sempre disse 

como eu sempre disse, agente vai atender, mas com certeza está sendo dentro de prioridade eu estou 

falando, dentro da realidade e da necessidade mesmo, é com critério relatório social tem relatório, 

tem esse acompanhamento todo, dentro da necessidade. O Sr. Vereador Claudio Bernardes 

Baptista: Todas as pessoas que procuraram a Secretaria de Ação Social fizeram seus pedidos, 

executado os requerimentos tem o critério de ordem  de chegada direitinho, é atendido ou estão na 

fila, ou tem um controle total para o respectivo atendimento. Secretário de Ação Social Sr. Almir 

Lima Barros: O critério de não ser dessa maneira é quando acontece, no caso feito um mandato 

judicial que agente está construindo essa casa, no mais mesmo é dentro da necessidade mesmo, foi 

o caso da casa que nós fizemos da situação complicada em Santa Tereza que eu fui no dia do culto, 

e eu ver a felicidade da comunidade de estar recebendo aquela casa para aquela família e agente vê 

as pessoas precisando até, mas agradecendo o fato de ser para aquela pessoa, na situação que ela se 

encontrava. O Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista: E realmente as colocações, não me 

satisfizeram as respostas, e nós podemos estar fazendo por escrito, por que eu tenho 86 (oitenta e 

seis) cópias de requerimento pedido pela população com datas de fevereiro a março e não fora 

atendido, deixaram comigo as cópias e pediram que eu pudesse, pedir ao secretário critérios e assim 

poder estar encaminhando para o Ministério Público para que apure os respectivos laudos, então 

mediante a resposta de Vossa Senhoria, eu vou fazer questão que faça por escrito. Faça essa última 

pergunta principalmente por escrito, para que essa Casa tome as devidas providencias para a 

questão dos murros e as famílias que estão esperando desde fevereiro, e pessoas que pediram em 
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dezembro já foram atendidas na frente, e a demanda de necessidade, nós vamos pedir um laudo 

especifico para ver o critério de atendimento. Agradeço a vinda do Sr. como disse, mesmo, 

despreparado a essa Casa, e com certeza será chamado novamente, convidado por essa Casa, que é 

critério do Poder Legislativo e passar para a população que as coisas acontecem dessa forma, o 

secretário está prestando serviço, está atendendo, e a Câmara está aqui justamente para fiscalizar, 

amizade fora parte, conhecimento, família, aqui nós estamos fazendo o papel de gestor fiscal, que é 

o povo que nos concede, alguns não gostam outros gostam, uns beneficiados, outros não, mas é a 

democracia é o direito da população de manifestar e como Presidente agradeço a sua presença e 

digo, a Casa está de portas abertas para o senhor, e que o senhor possa estar também nos 

contemplando com as respectivas respostas até para resguarda na questão da administração e o 

papel real do Vereador vir fiscalizar dentro das suas atribuições, agradeço a população a 

compreensão das demais perguntas. Ainda não satisfeito com as demais respostas, sou sincero não 

adianta falar que me satisfez, não houve uma resposta que concluiu, que eu possa ficar tranqüilo e 

deitar, vou continuar em cima para as respectivas apurações, por que o trabalho fiscal é esse por que 

o povo nos cobra e daqui a 3(três) anos tem eleição e estamos ai mostrando para a população um 

mandato que quem nos deu foi o povo, e quem pode nos cobrar é o povo se não tem estrutura para 

um Conselho Tutelar trabalhar, se a gente se omitir, estamos traindo o povo, se não tem material 

para algumas famílias carentes fazer os seus lares e reformas, estamos traindo o povo, se tem muros 

caindo e colocando pessoas em risco de vida não estão sendo feitos, estamos traindo o povo, 

político não trai político, trai a população que nos concede o voto. Boa noite e obrigado pela 

compreensão. O Sr. Presidente em exercício Mário Sérgio França Brito retornou a palavra ao 

Presidente Claudio Bernardes Baptista.  Com a Palavra do Secretário de Ação Social Sr. Almir 

Lima Barros. Presidente falou da questão de despreparado, eu parabenizo o preparo dele, e eu 

graças a Deus eu sou humilde em estar aprendendo, na verdade por ter ouvido as conversas devido 

várias coisas acontecendo a minha vontade era de deixar a secretaria, mas eu tenho certeza que eu 

fiz um pouquinho pelo município, eu tenho certeza... na verdade o convite do Prefeito foi a 

confiança que ele depositou em mim, e eu aceitei secretaria por que eu acredito no Prefeito, isso daí 

é mais importante, quando eu pensei em deixar, para cuidar das minhas coisas que eu abandonei 

praticamente, tenho pessoas que olham mais na verdade eu gostaria de estar... eu gostaria não, seria 
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mais confortável eu estar na minha situação lá em casa, cuidando das minhas coisas, por que na 

verdade o salário eu não dependo do salário de secretário,  por que se eu for fazer as contas eu acho 

que eu saio empatado, eu falo de coração, as pessoas que me conhecem eu tento, eu tento, fazer 

alguma coisa nessa Prefeitura. Como eu disse que eu confio na administração, eu quero trabalhar, 

eu falo e repito que eu não preciso desse salário de secretário, é o que eu disse, quando eu falo que 

fica empatado, eu não sei se eu tenho no final do mês esse dinheiro entendeu, como eu acredito  

talvez que vocês gastem um pouco do salário de vocês, mas só que eu vejo... Peço condições ao 

município, que a gente vai tomando conhecimento da situação das famílias que procuram a gente 

sem 15 (quinze) e sem 25 (vinte e cinco) por que isso daí não é uma orientação que o Prefeito me 

deu, é uma orientação que eu não sigo, que eu não seguiria, com certeza o Prefeito não deu e eu não 

concordaria de seguir 15 (quinze) e 25 (vinte e cinco), eu só digo uma coisa, eu tenho certeza pelos 

contatos e pelas amizades que eu tenho, por que quando eu aceitei a Secretaria eu procurei me 

informar, na loja maçônica de onde eu estou tendo muito apoio onde eu estou tendo mais apoio, 

aonde eu acompanho eu conheço eu estou tendo muita gente que me ajuda, se é no hospital de 

Vitória, se é em algum lugar aqui em Cachoeiro, algum lugar do País igual o caso de ontem que 

pressionaram... eu ajudei amigos eu consegui resolver Graças a Deus, é o que eu falo eu posso fazer 

mais, é por isso que eu não deixo a Secretaria, poderia facilmente entregar para o Prefeito, por que 

eu gosto do que eu faço, as pessoas que me procuram eu tenho respeito deles, por que o que eu 

faço, eu não sou de falar fácil é como o Vereador Romildo Sérgio falou, sou nervoso eu não sou eu 

sou tímido nesse caso, só que nessas horas a gente tem que passar por cima dessas coisas, eu 

tenho... Eu lido com Neila a gente lida no dia-a-dia como o Vereador Romildo Sérgio falou que 

passou a me conhecer, o mesmo eu digo dele eu passei a admirá-lo também, mesmo caso do 

Ademir, o Ademir falava Almir é isso e a gente está ai e mais várias pessoas que vão lá para ajudar 

a gente e é disso ai que nós estamos precisando, na Secretaria a gente está precisando é disso, por 

que quando eu ouço 15 (quinze) e 25 (vinte e cinco) não é o caso, eu sei algumas pessoas como o 

município é pequeno eu sei praticamente quem ficou, mas aqui provavelmente aqui na Câmara 

mesmo assistir a gente eu acredito que tem muita gente que votou contra a administração contra o 

Prefeito, e eu não deixei de atender hora nenhuma, tem muitos amigos, amigos meus aqui, eu só 

fico emocionado com uma coisa, em relação a isso, não faça política com isso, faça política tudo 
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bem a gente vem aqui quantas vezes como que os Vereadores me respeitaram aqui, como eles me 

respeitaram, eu estou aqui quantas vezes quiserem, mas desde que me respeite, eu gosto, eu respeito 

todo mundo, nunca virei a cara para ninguém politicamente, não virei eu lido com todo mundo. Eu 

só falo isso, está lá dentro da Secretaria para todo mundo, não estou escolhendo, eu atendo para 

indicar para a Cofril, não tem negócio de lado, para atender. Eu não sei se a pessoa vai aborrecer 

comigo, eu só vou contar uma coisa de inicio, dia 02 (dois) foi o nosso primeiro dia de serviço 

nosso se alguns não gostarem que eu mencione me desculpem, vou para marcar uma viajem para 

Vitória, marquei e falei tudo bem, eu não sabia nem que carro que a Secretaria tinha, por que a 

gente não conseguiu o período de transição a gente não tomou pé da situação, aí eu marquei e 

perguntei a pessoa vai mesmo com o carro? E falou vai, tudo bem, quando eu peguei o carro para 

sair o carro estava quebrado, pedi ate desculpa a pessoa pela situação, mas isso ai foi até em meu 

primeiro dia de serviço, eu peguei... desculpa ate pela situação que foi, mas isso aí foi no primeiro 

dia de serviço, eu o meu carro 4:00 horas da manhã e fui para Vitória, falei que eu não sou 

candidato e não tenho pretensão em ser candidato, então o que eu faço na Secretaria, um pouquinho 

eu já fazia fora da Prefeitura sem pretensão política nenhuma. Esse caso eu estou falando assim eu 

respeito, eu admiro a família, eu gosto, mas eu não estou falando eu não estou cobrando eu só estou 

falando assim, não tem lado, e vamos esquecer política, vamos esquecer. Só para voltar um 

pouquinho em relação a compra de gasolina do Conselho Tutelar, ela não tem cota, então não tem 

como questionar, na verdade deveria por que o Conselho na verdade ele tem uma cota, deveria 

obedecer a gente não obedece essa cota, tem uma cota da gasolina se passar da cota o Conselho 

autoriza o uso acima do valor, então não tem cota de gasolina. Em relação o Prefeito ter chamado 

os conselheiros lá, na verdade foi um assunto que saiu destorcido daqui de dentro da Câmara, não 

sei se foi intencionalmente ou não, foi em relação a secretários ou funcionários é denúncia de 

assédio ou alguma coisa nesse sentido a criança, esse foi o motivo do Prefeito chamar, chamou os 

Secretários e que fosse... As palavras do Prefeito “São pessoas de minha confiança, eu gostaria de 

saber qual o Secretário o funcionário que está acontecendo esse tipo de coisa”, isso foi o motivo ele 

não chamou ninguém para brigar com ninguém, simplesmente foi para saber essa informação para 

tomar providências, ele falou: “Vou tomar uma providência eu quero os nomes que eu vou tomar 

providência”, aí foi passado para esclarecer que isso deveria ter voltado para a Câmara e não 
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voltou, não sei se vai dar tempo de voltar, se vai voltar ainda algum dia, é que esse relatório que o 

Conselho Tutelar passou é em relação a 2008 (dois mil e oito), então as palavras foram maus 

pregadas, eu não sei se foi solta intencionalmente  como que foi não vim na reunião, não assisti, não 

acompanhei, esse ai foi o assunto ele só chamou a gente para conversar nesse sentido, não 

acompanhei nem nada, isso daí que foi o assunto ele só chamou a gente para conversar nesse 

sentido. Peço desculpas se me entender, desculpas aos amigos, eu só quero falar um negócio, 

vamos... É social, é sério, esquece a política que é o caminho, obrigado. O Sr. Presidente diz, 

Agradecer a presença do Secretário Almir Barros, diante de mão quero deixá-lo bem a vontade se 

quiser se retirar pois iremos dar seqüência. Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Grande 

Expediente concedendo a palavra ao Vereador Antônio Carlos Venturi. Quero cumprimentar a 

Mesa, Sr. Presidente, nosso Vice-Presidente, Secretário Igor, Dr. Moacyr, colegas Vereadores, 

Plenário, hoje cheio graças a Deus. Quero dizer aos companheiros que apareçam sempre, essa Casa 

está sempre aberta ao nosso povo e aqui onde discutimos e vimos todos os projetos do interesse do 

nosso Município então eu gostaria de estar dando o meu boa noite a todos, sejam bem vindos e 

apareçam sempre. Eu gostaria de dizer, aqui ouvindo mais do que falando, dizer ao meu 

companheiro Almir, Secretário antes de falar dos projetos eu gostaria de dizer que quando aceitou o 

convite para essa Secretaria sabemos que uma das Secretarias mais procurada de muito mais 

demandas e principalmente onde atende o social, não é fácil aceitar, e quero dizer ao companheiro 

do seu esforço no dia-a-dia para atender o nosso povo carente, é difícil, muitas das vezes queremos 

atender e não temos condições de atender tudo, eu quero dizer Almir que ouvindo Vossa Excelência 

você está de parabéns, eu quero aqui agradecer a sua participação junto com a gente e dizer, para 

trabalhar no social tem que ter união e a união faz a força. Eu gostaria de dizer ao companheiro que 

eu sou muito procurado também no social, faço alguma coisa pelo nosso povo, principalmente 

pelos carentes, mas gostaria de deixar aqui o meu pedido e ver o seu esforço, não sei se é da sua 

autoria, do seu poder, da sua Secretaria, mas falando do Conselho Tutelar, gostaria que o que for 

possível, e sua autoria da sua Secretaria que faça alguma coisa pelo Conselho, vimos aqui várias 

necessidades, eu não sei ate onde a Secretaria pode ajudar, mas se depender desse Vereador e dos 

colegas Vereadores dessa Casa nós estamos de mãos dadas junto com você. Então eu gostaria de 

pedir, o Conselho Tutelar, muitas reclamações é aonde o nosso povo não tem hora, não tem dia. E 
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também dizer ao companheiro, a procura é muito grande, e onde como eu disse a Secretaria de 

Ação Social é a mais procurada é onde atende o povo carente. Gostaria de dizer das reformas das 

casas de muitos carentes, é muita procura, vimos pessoas que não tem condições e eu tenho certeza 

que essa Secretaria, eu já procurei várias vezes, para junto com você... E você nunca mediu esforço 

para estar ajudando, vimos que temos muitas vontade, mas é difícil, mas tenho certeza, nem Deus 

pôde agradar todo mundo, mas quando eu acredito nos nossos Secretários, na nossa administração, 

ainda vai ser feita muitas coisas para o nosso povo. Quero dizer aos companheiros que 

acompanhem e olhem de perto a necessidade do nosso povo carente falando do bolsa família, que 

realmente direcione esses recursos para aquelas pessoas que realmente não tem, me procuraram 

algumas pessoas reclamando que perderam o seu recurso não sei por que, mas que olhem com 

carinho, e vamos atender, por que eu tenho certeza que com o seu esforço e com a sua vontade, 

muitas das vezes atende ate com o seu próprio recurso, então eu gostaria de te parabenizar por isso, 

é muito difícil, o social e o que mais... Eu tenho certeza que em todos os Municípios, a procura 

maior é do social, você está de parabéns, conte com esse Vereador, conte com essa Casa, conte com 

os colegas Vereadores e que Deus ilumine o seu caminho, infelizmente é muito difícil agradar a 

todos, mas tenho certeza que está trabalhando em favor do nosso povo. Eu gostaria de dizer quanto 

aos projetos, foram passados por esta Casa, estamos aqui para votar, aqueles que forem para a pauta 

do dia, nós estamos aqui para analisar e votar. Quero agradecer a todos, e voltem sempre e volto no 

Horário de Liderança se for possível e aguardo os projetos. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Igor Leal Barros. Boa noite, retorno a essa Tribuna hoje, agradecer mais uma vez a 

presença de todos aqui, quanto a presença do Secretario de Ação Social, queria parabenizar pela 

calma aparente que o Senhor se manteve, conheço o Senhor não é de hoje, eu sou seu sobrinho e 

sou o seu afilhado também, creio que o fardo é bem pesado, muito pesado, tão enquanto esse fardo 

que está sendo mensurado nas suas costas, também está sendo mensurado na minha, não creio que é 

de igual tamanho, mas creio que seja o suficiente para aumentarmos a caminhada, creio que não 

será a primeira vez de retaliações, até mesmo do seu sobrinho a retaliação, mas fomos eleitos e 

indicados, o Senhor foi indicado por um executivo, e a gente foi eleito por uma comunidade em si o 

nosso papel aqui nada mais é do que uma representatividade, a representatividade da melhor forma, 

como o Senhor mesmo falou, eu coloco o meu carro a disposição, então essa representatividade 
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vejo também a representatividade humana do Senhor, quero parabenizar o Senhor pelo trabalho 

desempenhado e se possível, sei que muitas das vezes somos seres humanos nós erramos e com os 

erros nós aprendemos cada vez mais a caminhar, caminhar esse pode ser um pouco ardo, mais com 

certeza no final vai ser recompensado, independente de qual seja a trilha que o Senhor vá tomar, 

mas sempre no final um aprendizado muito significativo da caminhada, quanto aos projetos de hoje, 

creio que o meu parecer tenha sido contrário na associação de amigos de Atílio Vivacqua, uma vez 

formulado o Projeto da Associação de Amigos de Atílio Vivacqua, custa de uma associação 

secundária um pouco meio coisa sobre Terceira Idade, é isso mesmo Sr. Vereador Líder do 

Prefeito? Consta no 1º. artigo se eu não me engano, no final dele costa “Grupos fundamentados e 

em cima embasado somente em cima de Terceira Idades” uma vez que já existe um grupo de 

Terceira Idade em Atílio Vivacqua, creio que a cidade é muito pequena para comportar 2 (dois) 

grupos de terceira Idade como exemplifica exposto no projeto em tela. Projeto de Lei nº. 06 – 

declaro o Grupo Amigo de Atílio Vivacqua GAAV. Como de utilidade Pública e dá outras 

providências. No art. 2º - “A entidade distinguida salva o motivo justo a critério do chefe do Poder 

Executivo deverá apresentar até o dia 30 (trinta) de Abril de cada ano ao órgão Competente da 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivacqua o relatório circunstanciado”, ai vem aqui, “Entidades sem 

fim lucrativos que tem como objetivo dar assistência aos cidadãos da Terceira Idade, oferecer lazer 

e outras atividades inerentes a classe.” Então é somente devido a isso que o parecer está sendo 

contrário, uma vez que já existe um Grupo de Terceira Idade, mas a frente creio que tem um veto, 

sou a favor ao veto e nada mais a se tratar qualquer coisa eu volto a Tribuna, boa noite. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Excelentíssimo Sr. 

Presidente, colegas Vereadores, a todos que continuam nos acompanhando, a todos que chegaram  

uma boa noite. Almir você realmente me emocionou e agora eu nem vou te chamar de Secretário de 

Ação Social vou te chamar de Secretario de coração, obrigado, espero que você continue  

atendendo não somente a nós Vereadores como você vem atendendo na medida do possível, não é 

tanto assim eu gostaria que fosse mais, mas não é tanto assim, mais eu sei a sua preocupação aonde 

você diz que busca parceria, quando você procurando A, B, C para poder atender esse pessoal, 

parabéns e continue assim, que você vai ter o meu apoio. E dizer em relação aos projetos, eu fico 

muito feliz em saber que o Romildo também está com esse compromisso, é um cara empreendedor 
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esta buscando ai e está também conservando o patrimônio, então no momento que ele vai usar ele 

vai estar conservando, eu também sou favorável a este projeto, eu não podia deixar de dizer aqui em 

relação a sessão interior de semana passada, eu fui para casa Antonio Leal Scarpi, quando você 

disse que tinha ficado triste quando você soube que derrubaram o veto, que você não conseguiu 

derrubar o veto, depois eu fui para casa pensando, meu Deus do céu, ele ficou triste por que não foi 

construído... Vou seu francamente com você, que não foi construído um campo no Alto Niterói, 

mas eu acho que você esqueceu daquele dia que estava aqui lotado de gente para gente passar um 

projeto de prorrogação de contratação, e nós tivemos que mandar aquele pessoal todo embora, por 

que Vossa Excelência, Vossa Excelência me perdoe, mas Vossa Excelência se absteve do voto para 

não dar um chance do Presidente aquele dia estar fazendo o desempate ali, aquele dia sim ele povo 

do Alto Niterói que era uma grande maioria deixou de ficar recebendo por mês ali um dinheiro 

pouco que é pouco, mas ficou deixando, então a minha maior tristeza e não podia por que realmente 

você ficou triste por causa de um campo que eu tenho certeza que vai ser construído algo maior ali, 

eu tenho certeza disso, e eu estou dizendo para você que a minha tristeza maior foi naquele dia, que 

nós deixando aquele povo de receber ali o seu salário e hoje temos um concurso que ficou ali 

tentando, estar encaixando não a maioria não é o nosso pessoal, quer dizer o nosso pessoal que eu 

digo os nossos Atilienses/ nem tanto, nem tanto assim, se você for lá aquele pessoal que estava 

realmente ali trabalhando não está, não está. Então Vossa Excelência que me desculpe, mas eu 

estava aqui lembrando desse fato, mas eu não podia deixar de falar em relação a isso. Obrigado. O 

Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva. Quero cumprimentar todos 

os funcionários da Prefeitura que estão tento o prazer de estar agora nesse segundo Expediente 

nosso, Francisco, Samuel o Bruno, o esposo da Aline, ex - funcionário aqui da Casa, pois é, falar o 

nome dela, o Willian também trabalhando muito pelo sindicato dos servidores públicos municipais 

e que eles aderem cada vez mais Wilhan essa idéia de trabalha junto de trabalhar em conjunto que 

dar certo. Fernando já tem carteirinha aqui na Casa. Falar do Almir aqui pelos que me antecederam, 

realmente Almir, é um sacerdócio nós estarmos na retaguarda, é infantaria é estar de frente para 

trabalhar para o povo, e não é fácil, eu que já estive também a frente de uma secretaria, você tem 

que ser técnico, político, e não pode desagregar isso a questão humanitária, e a sua secretaria é 

muito disso, então que Deus te de forças para que Você possa estar desenvolvendo, sendo forte, 
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sendo humano, carismático e pro - ativo junto a administração. Eu cumprimento o Vice - 

Presidente, que ficou isolado aí na Mesa, mas é bom voltar ao trabalho, e dizer que, Presidente, eu 

pedi uma indicação do Projeto 853/2009, que fala do código de Lei que é do artigo penal do código 

penal, que é do numero 331 que eu gostaria que essa Casa desse ciência a todo departamento 

público do município e que afixasse nas suas respectivas dependências o anexo que segue essa lei 

para estabelecer junto ao público e ao Poder Público, a questão da harmonia entre os poderes e o 

usuário, esse respeito mutuo que se tem, que tem que ter entre as partes, eu gostaria que o senhor 

providenciasse Presidente. E não poderia deixar de falar da presença do Dom Célio que esteve aqui 

nessa Casa, nessa semana num saboroso café simples e o saboroso e abençoado café pela manhã, 

estava acompanhado e presente aqui o Fernando e o Dejair e foi muito bom ficar registrado a 

presença dele aqui. E a respeito dos projetos Sr. Presidente, foi dito aqui alguns itens pelo Vereador 

Igor Secretário, eu acho que essa associação de amigos ela poderia estar agregando como um todo, 

uma vez que já tem a terceira idade já constituída, por que não unificar, eu não canso de dizer que 

as pessoas nessa idade é como uma criança ela não tem aquela estrutura psicológica para ficar com 

essas questões brigando, eu acho que é hora de união e é muito bom vê-los quando elas estão no 

entretenimento à noite, e isso é muito salutar, então eu gostaria de estar entendendo melhor, mas a 

principio eu acho que podia fazer essa agregação uma vez que já foi constituído e eu sou a favor 

realmente do veto se for realmente passar por essa Casa, por enquanto é só e eu volto no Horário de 

Liderança. O Sr. Presidente disse: Vereadora nós iríamos comentar no final da sessão, inclusive o 

Dom Célio pediu que agradecesse de coração a todos os Vereadores que vieram aqui, Vereador 

Antonio Leal Scarpi, Vereadora Graceli, Vereador Mário, nós como Presidente recebemos ele pela 

manhã na semana passada e a todos os servidores também pelo acolhimento e pelo preparo de tal 

recepção, nós convidamos a todos os Vereadores alguns por causa de seus compromissos não 

puderam estar, mas com certeza essa Casa fez o seu papel, uma autoridade importante da igreja 

católica nos contemplando com sua visita e fizemos a nossa parte e realmente a vinda do Dom 

Célio a essa Casa nos trouxe muita harmonia, muita paz e muito mais vontade de estar trabalhando 

com muita transparência para o povo Atiliense.  O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado. Sr. Presidente, demais membros da Mesa as pessoas que nos 

prestigiam nessa tarde. Presidente primeiro eu quero falar das duas indicações do Vereador 
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Romildo Sérgio, as duas com o mesmo teor que são pedidos de extensão de rede, uma na localidade 

de Flecheiras onde algumas casas foram construídas e temos um tempo para que se já estendidas ate 

as demais residências. E a outra para quem a conhece sabem, que é na região de independência, 

existe uma iluminação ate o campo de futebol de Independência, e depois outra iluminação pública, 

perto do colégio, no posto de saúde e da igreja católica, nós estamos pedindo apenas que interligue 

a iluminação pública se a extensão de rede também na comunidade de Independência. São  meus 

2(dois) pedidos de indicação, um  na localidade de Flecheiras, outra na localidade de 

Independência. Peço o voto dos colegas para a concessão de uso, também do segundo quiosque ali 

da “cabeça” da ponte, ali tem um campo de bocha que precisa ser cuidado e aquele estava entregue 

ao segundo quiosque a quem... como venceu o contrato a pessoa não que tocar mais e o município 

está pedindo essa concessão de uso ao Sr. Romildo Carloto, que eu gostaria que os colegas 

concedessem o voto de aprovação dessa concessão de uso daquele segundo quiosque. Presidente eu 

gostaria de pedir a Vossa Excelência, que retirasse o projeto da associação de moradores de pauta 

pelo seguinte, eu vejo... Eu ouvi atentamente o discurso do Vereador Igor, ouvi o discurso da 

Vereadora Graceli, e fiquei sabendo que o Presidente da Comissão de Justiça deverá o seu parecer 

contrário e é um projeto fardado a morrer, e eu vejo Presidente essas associações de terceira idade, 

de melhor idade, fazendo um trabalho enorme para criar um grupo na Linda Aurora, para criar um 

grupo na Flecheiras, para criar um grupo na Praça do Oriente. Enfim, para movimentar as pessoas 

de certa vivência, a não ter uma vida sedentária e eles não estão aqui pedindo para tornar de 

utilidade pública, porque estão brigado com associação “a” ou com grupo “b” não, eles estão 

pedindo, porque eles só conseguem receber uma verba pública se for reconhecida de utilidade 

pública e eu ouvi aqui atentamente o discurso do Vereador Igor, da Vereadora Graceli aí castrando 

esse direito de a terceira idade receber esse recurso, se eu não me engano o pagamento está a 01 

(um) mês ou 02 (dois) atrasado e tenho certeza que as associações que recebem estão desesperadas, 

não só da terceira idade como também as associações de moradores, por que só é possível tocar 

com recurso, e nós vamos aqui, eu não sei se por que Vereador “a”, Vereador “b”, não quer, está 

tirando o direito desse pessoal que lutou tanto, que trabalhou tanto, de estar recebendo uma verba 

pública que não é nossa, uma verba que vem para o município para que essas pessoas realizem o 

seu lazer, promovam viagens ou que paguem  as contas que certamente as associações tem. Peço a 
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Vereadora Graceli, que repense o seu voto, o Vereador Igor que já declarou, e peço Presidente, que 

Vª. Exª. retire esse projeto de pauta, para não ser um projeto já fardado a ser derrotado nessa Casa e 

nós Vereadores estarmos tirando dessas pessoas o direito de se divertir, por que se tem hoje nesse 

país uma onda de incentivo a melhor idade, quem somos nós aqui na pontinha da corda a tirar esse 

direito dessas pessoas. Então eu gostaria que esse projeto ficasse para a próxima sessão, para que 

agente possa estar votando aqui, eu tenho certeza que o Vereador Igor vai repensar o seu voto, que 

a Vereadora Graceli vai repensar, e o Vereador Gipão está aprovando se eles tiverem problemas 

não é problema nosso, mas eu tenho certeza que eles querem o direito de receber um beneficio, 

então é esse o pedido que eu faço a Vossa Excelência e aos demais colegas que estejam repensando 

aí essa decisão. Presidente, Vossa Excelência falou na hora do discurso, que Vª. Exª. falou sobre o 

secretário, que o Vereador Romildo Sérgio chamou o conselho de mentiroso e quem não estava 

aqui, pode pensar que eu fiz isso em algum momento, eu não fiz em momento algum e Vossa 

Excelência pode procurar na ata ou na gravação, eu não chamei o conselho em momento algum de 

mentiroso hora nenhuma. Vossa Excelência no ímpeto do seu discurso falou que tinha 13 (treze) 

casos de maus tratos de funcionários com menores e eu falei que não era verdade, que isso não 

tinha o Secretário Almir ate falou que foi convocado foi eu quem pedi, por que se tem um 

funcionário que maltratou ou maltrata criança e adolescente, ele tem que ser exonerado, ser 

exonerado só que os dados que hora foram mencionados e hora nenhuma foi mencionado a data, 

são dados de 2008, de 2008. E essa gestão é de 2009, então, eu por não saber da data eu pedi ao 

Prefeito, por que se tiver esses 13 (treze) casos de maus-tratos de funcionários da educação e da 

saúde, eu estou aqui para lutar na exoneração desse pessoal, mas felizmente, isso já foi sanado é 

coisa de 2008, é do passado, não tem nada haver com essa administração, e eu falei que eu não 

acreditava na veracidade dessa informação agora, agora nesse dados de 2008 ninguém se comentou, 

então esse foi o encerramento desse episódio Presidente. E para encerrar Presidente, as pessoas, e 

nós estamos trazendo de vez enquanto alguns assuntos para essa Casa, hora com um Vereador de 

situação, hora com um Vereador de oposição, por que nós estamos falando de moralidade de 

transparência, e eu e Vossa Excelência travamos no ano passado uma luta dura na questão dos 

atendimentos daqueles acadêmicos no hospital no ano passado Vossa Excelência se lembra disso, 

denunciamos, falamos dos médicos, só que Presidente que para minha surpresa, nessa semana e 
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vocês vão ficar de queixo caído, eu estava no corredor da Prefeitura indo ao banheiro, quando me 

deparei Vereador Antonio Leal Scarpi com um médico, bravo, desesperado no setor pessoal, por 

que ele estava sendo cobrado do imposto de renda, do leão, R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais) que 

ele deixou de declarar no exercício de 2007/2008, e quem estava sendo cobrado pelo Conselho de 

Medicina por incapacidade de vínculos, por que ele estava trabalhando em 3(três) lugares ao 

mesmo tempo, e esse cidadão procurou, chegou lá zangado, bravo, procurando o departamento 

pessoal para que o pessoal prestasse informação, de por que ele tinha vínculo, se ele não estava 

trabalhando, e para surpresa dele, para minha, e tenho certeza que a dos senhores, eu omitir o nome 

do médico Presidente, por que fatalmente vai vir a tona uma hora, esse médico trabalhou de outubro 

a dezembro de 2006, outubro, novembro e dezembro de 2006, e esse médico sem trabalhar aqui 

recebeu ou receberam por ele dois anos, até final de 2008 e isso foi creditado na conta dele, alguém 

recebia por ele, e alguém dava atestado de exercício por ele. E hoje está enrolado com o conselho 

de medicina, e com o fisco com o leão do imposto de renda, por que alguém, recebeu para ele 

2007/2008, 2(dois) anos, com salários aí não posso precisar, mas talvez quem é mais ligado a saúde 

deve saber, em torno de dois mil e poucos a três mil reais, que deve ser um plantão de um médico. 

E ele estava Presidente, desesperado... Vereadora sabe o salário de médico não é isso um plantão, 

então em torno de dois mil e quinhentos reais. Por ter o seu nome no conselho de medicina e 

penalizado pelo imposto de renda, por que receberam por ele dois anos, na sua defesa, Vereador 

Mário, ele vai incriminar alguém, porque alguém recebeu alguém tinha o seu cartão e sacava o seu 

vencimento, ele não sabia que as pessoas tinham recebido o seu vencimento não, achou que a 

Prefeitura tivesse depositado sido um erro no setor pessoal e que esse dinheirão depositado estava lá 

na conta dele, e ele abriu logicamente trabalhou por 3(três) meses e ele foi lá no banco saiu dali e 

foi correndo no banco e para sua surpresa não tinha um real, todos os meses alguém ia lá na conta 

desse médico e sacava o dinheiro que supostamente ele teria trabalhado. Então vai ser uma coisa, 

que um município pequeno como o nosso, que vai dar um “ti ti” nessa rua, por que tenho certeza 

que esse médico deve explicações, o Vereador Igor que está aí  na área da saúde, ao conselho, por 

que ele está com duplicidade de emprego, ele está em 2(dois)  lugares ao mesmo tempo, sem contar  

que ele vai ter que pagar uma multa o leão de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) mais juros e correção 

por um troço que ele aparentemente não fez pelo desespero que ele estava. Então Vereador Claudio 
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quando nós estávamos aqui, batendo naquela questão daqueles médicos residentes que estavam 

atendendo, foi no final dessa rescendência Vereador, que aconteceu esse fato, daquela rescendência 

que nós brigávamos, ali de maio de 2006 para frente, é que essa coisa desandou, nós sabíamos até 

que tinha alguma coisa errada e não conseguimos confiscar na época, detectar esse erro, isso me 

entristeceu muito, seu que alguém vai pagar, e alguém recebeu e para se defender logicamente esse 

médico vai incriminar alguém. Então eu fiquei muito triste, mas por enquanto achei que estava tudo 

certo, nós estamos no caminho certo nessa denúncia que nós tínhamos, que tinha alguma coisa 

errada naquelas questões desses médicos residentes, na questão de médico recebendo para 2(dois) 

3(três), que nós tanto tentamos descobrir nessa Casa, por falta de informação nós não conseguimos 

averiguar algumas e aí depois de praticamente quase 4(quatro) anos aparece aqui no nosso 

município um médico desesperado porque recebeu 2(dois) anos sem trabalhar e está endividado 

com o Leão e com o conselho de medicina. O Sr. Presidente disse: Vereador o departamento do 

hospital dava atestado de exercício. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio 

Leal Scarpi. É um prazer retornar a essa Tribuna, falar sobre os Projetos de Lei, e ouvimos 

atentamente o Líder do Prefeito questionar um assunto sério, quando as coisas acontecem tem que 

ser apuradas tem que vim a tona, e eu acho que realmente tem que se apurar, doa a quem doer, e o 

culpado tem que pagar pelo que fez. E também ouvindo a minha querida Gessiléa falar que eu fui 

embora triste, realmente fui Gessiléa e estou triste, mas estou feliz por aquele dia Deus ter me 

iluminado para eu me abster de votar, para os funcionários e as pessoas não ficarem sendo joguetes 

nas mãos de políticos, hoje são todos concursados, motoristas Nedir, Zé Carlos, Daniel, todos tem a 

sua dignidade e amanhã eles podem falar sou concursado, eu passei numa prova, vejo o Mário 

Casquete que é braçal varrendo sua rua, eu fico feliz, por que eu tenho certeza que se aquela atitude 

não foram tomadas, até por que, com uma ordem judicial, hoje estariam aí contratam 2(dois) meses, 

contrata 3(três) meses  tirando a dignidade das pessoas, então fico feliz, agradeço a Deus por ter me 

iluminado naquele dia, por que hoje eu estou vendo as pessoas sorrindo, por que passou no 

concurso, eu estou concursado, que ótimo, que bom, feliz, que eu vejo os motoristas todos do nosso 

município, vejo os braçal todos do nosso município, e eu acredito que deve ter passado 99(noventa 

e nove) do nosso município. Então Gessiléa eu estou feliz, por aquele dia Deus ter me iluminado 

para eu me abster de votar pela contratação, por que hoje vejo as pessoas concursadas, pessoas não 
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ficam na mão do Prefeito, nos Vereadores, mas ninguém hoje tem a dignidade dele e termina um 

ano começa o outro e o município não para e não depende de ninguém. Então para mim eu estou 

feliz com essa questão. E em questão aos projetos, o projeto de concessão de uso, quando o projeto 

original do Prefeito ele pede cinco anos, e eu disse e vou continuar dizendo, que eu vou dar o meu 

parecer no término do meu mandato, então fiz uma emenda no projeto para 2012, por que eu acho 

que quem tem que autorizar as futuras concessões são os 09 (nove) Vereadores, o Prefeito que 

manda o projeto para a Câmara, voto no projeto de concessão para o nosso amigo Romildo, fazendo 

uma emenda Antônio Venturi, até 2012, até por que a gente não sabe amanhã que vai estar aqui e 

quem estiver aqui vai ter o direito de votar e conceder esse projeto. Vi o Líder do Prefeito Sr. 

Presidente, pedindo para tirar de pauta um projeto, mas eu gostaria que Vossa Excelência colocasse 

o projeto em votação, por que o projeto chegou semana passada e eu não estou votando no projeto 

contra, simplesmente por ser contra, eu estou dano o meu parecer contra o projeto ele veio irregular 

para Câmara, o Projeto ele não veio completo, eu poderia dar o meu parecer favorável ao projeto e 

votar contra se ele estivesse certo, primeiramente quando o... observa que o presente projeto não foi 

construído e formalizado observando suposições alencadas na lei municipal 843/2009, em 2009 foi 

votada uma lei autorizando as entidades a estabelecer normas na sociedade civil, associação, 

fundação a serem declaradas de utilidade pública. Aí o art. 2º declara de utilidade pública será 

precedida através de autorização legislativa e concedida à entidade que comprove os seguintes 

requisitos: Então o projeto ele veio seco sem nenhum requisito. Quais são:  possuir personalidade 

jurídica; ser constituída no País e possuir sede ou representação no Município de Atílio Vivácqua 

neste Estado do Espírito Santo; ter como finalidade estatuária a prestação, à comunidade, dos 

serviços referidos no artigo 1º, vedada a defesa de interesses privados; não possuir fins lucrativos; 

constar de seus estatutos que em caso de extinção seu patrimônio reverterá em favor de outra 

entidade similar ou de caráter assistencial; Não mandaram cópia do estatuto, não comprovando a 

redação da ata de eleição, não veio nada, aí eu tenho que seguir a lei por que amanhã se a justiça me 

convocar o meu parecer... Eu tenho uma lei que foi votada aqui em 2009. Aí o projeto vem sem 

cópia de estatuto, sem cópia de Ata, sem eleição de diretoria. Aí quem são os representantes? Aí 

como que eu vou votar? Então o meu parecer, ele tem que ser dentro das coisas jurídicas, o parecer 

jurídico, deu contrário, e eu vou dar um parecer se o projeto veio seco sem nada, então eu peço ao 
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Presidente dessa Casa que bote o projeto de votação, mesmo por que o projeto está aqui desde a 

semana passada, se tivesse acertado o projeto, o parecer favorável eu daria o meu voto, é outra 

história, perante a lei eu tenho que me resguardar Grande Líder, eu tenho que por que o projeto ele 

veio mudo, não trás o estatuto, não trás ata de eleição, não trás nada, então eu posso dizer a são 

amigos e ficar sem cópia de ata, sem estatuto e tornar de utilidade pública, de forma alguma. Então 

o meu parecer é contrário, pelos documentos que vem faltando no projeto. Então eu gostaria de 

5(cinco) requerimentos, que já estão na Casa desde o ano passado, reiterando o requerimento ate 

porque, com 15 (quinze) dias não respondido agente vai tomar as decisões, vamos procurar o 

Ministério Público e vamos encaminhar as cópias do requerimentos, que o Executivo não responde 

aos Vereadores. Somos fiscalizadores, fiscalizar o que?  Se o Prefeito não responde um 

requerimento a nos Vereadores, então nós estamos pedindo aqui por que isso já está na Casa 

Presidente, já está na Prefeitura desde o ano passado, que esse Poder Executivo encaminhe a essa 

Casa de Leis os abonos e licitação recebidos por todos os auxiliares administrativos por todo o ano 

de 2009. Então esse ofício já está na Casa e não foi respondido, fizemos umas uma vez vamos 

protocolar com o Prefeito 15 (quinze) dias não respondeu o nosso caminho é o Ministério Público, 

se não nós vamos fiscalizar o que? Que fiscais que somos nós? Outro requerimento, que esse Poder 

Executivo encaminhe a planilha de todos os veículos do município quilometragem e consumo de 

combustível. Nós estamos pedindo demais? Não, nós estamos querendo acompanhar o quê? A 

Prefeitura gastou o quê? Que a Prefeitura gastou o quê que não gastou, se não nós vamos fiscalizar 

o que? Nada. Nós somos fiscal de que? Nada. Não temos documentos em mãos. O terceiro que esse 

Poder Executivo encaminhe mapeamento com nome dos beneficiados com doações de lotes na 

rodovia do contorno. Então, está se doando lote. Para quem?  Passou por essa Casa de Leis? Agora 

passou? Então, o que nós sabemos? Nada. Já tem esse ofício, estamos encaminhando mais um que 

com 15(quinze) dias Sr. Presidente vamos encaminhar ao Ministério Público para pedir as 

informações necessárias como diz o regimento da Casa que é quinze dias de prazo. O quarto que 

esse Poder Executivo encaminhe a planilha do beneficiário da doação de lote da localidade de 

Flecheiras com os seus primeiros proprietários. Então se deu o lote passou para um, passou para o 

outro, já está também no Executivo e não temos informação, nós não vamos ter se nós não 

tomarmos uma atitude, nós vamos ser fiscal de que? Doa lote, vende faz o que quer e nós não 
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sabemos de nada. E o outro que esse Poder Executivo encaminhe o contrato com a empresa de lixo 

bem como todo o processo de licitação a planilha do preço do mesmo assinado pelo servidor 

responsável. O Mário fez um ofício no começo do ano pedindo a planilha o custo de quanto fica o 

lixo e ate hoje não foi informado, então nós estamos querendo transparência, nós queremos ajudar, 

agora temos que ser informado, temos que ser informados e eu ouvi aqui atentamente, eu acho que 

ele se retirou, o Almir Barros, e eu acredito e tenho certeza que ele vai responder Sr. Presidente, 

todos os ofícios encaminhado no papel, para a gente ficar sabendo qual as pessoas que foram 

atendidas, que critérios usou eu tenho certeza que vamos ter acesso a isso. O Veto, voto que veta o 

veto por que eu acho que a criação da televisão não é isso o veto do Prefeito, eu acho que é 

importante para Atílio Vivácqua, eu não acredito nem que seja... A Câmara vai poder usar esse ano, 

mas fica autorizado, por que a transparência é a melhor coisa que existe, e a televisão, o rádio, 

transmite informação para o povo, e hoje a Câmara tem aqui 50(cinqüenta), 60(sessenta) pessoas, 

mas nós somos 10.000 (dez mil) habitantes se tivesse a televisão no ar, nós teríamos umas 05 

(cinco), 6.000 (seis) mil pessoas ouvindo. Então o Prefeito está vetando a criação da TV Câmara, 

presta atenção estar vetando o projeto da estrutura da Casa que tem a TV Câmara, está vetando o 

que Grande Líder? Que é uma parte/na estrutura que fala da criação da TV Câmara. É o que? 

funcionamento da TV Câmara... então eu voto contra esse veto do Prefeito, por que acho que tem 

que ter transparência para o nosso povo, a transparência tem que ter do Legislativo, tem que saber 

dos nossos atos, o que nós fazemos, tem que saber os atos do Prefeito, dos secretários e de todo 

mundo,é isso que é transparência, nossa vida tem que ser um livro aberto, nós não podemos querer 

tapar o sol com a peneira nós temos que deixar aberto, semana passada eu vi um requerimento de 

Vossa Excelência aqui, pedindo como são pagas as diárias dos Vereadores certíssimo, tem que 

saber mesmo, se eu viajei, se eu recebi diária, se a Graceli fez... temos que saber, a população tem 

que saber, então tem que existir a transparência e isso que não está ate agora existindo do Executivo 

para cá, não foi respondido um ofício, engaveta todos, mas a partir de amanhã que protocolar na 

Prefeitura deu 15 (quinze) dias nós vamos encaminhar ao Ministério Público, pedir aos advogados 

que façam os documentos encaminhando que não estão sendo respondidos os nossos requerimentos.  

Por que eu não quero nada mais, só queremos acompanhar os gastos, onde gastou, deu o lote para 

quem? Qual o critério que usou para doar o lote pra “fulano de tal”, nós temos doação de lotes na 
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avenida do contorno, que esse lote ali hoje custa no mínimo R$ 30.000,00 (trinta mil reais) e qual o 

critério que se usou para doar aqueles lotes? Por essa Casa de Leis eu não me lembro que passou, 

na gestão passada, não se doou lote, aí qual o critério que está sendo, será que se vendesse um lote 

daqueles, dois lotes 60.000,00 (sessenta mil) nós não construiríamos uma Casa Acolhedora, nós não 

construía a casa do conselho tutelar, nós temos o terreno é do município, aí nós vamos dar para uma 

pessoa carente? Certo, ótimo, mas será que quem está ganhando realmente é carente? Será que as 

pessoas que estão ganhando lotes na avenida do contorno é carente? Ou as pessoas carentes estão 

indo para o Alto Niterói? Aí que fica triste, a gente quer saber, prédios de dois andares construídos 

com doação de terreno que custa R$ 30.000,00 (trinta mil reais), aí eu tenho que ficar quieto, por 

que o Prefeito que doou sei lá quem doou, quem autorizou a construir. Pedi uma informação já foi 

negado estou pedindo de novo, aí não respondido, a gente vai encaminhar ao Ministério Publico 

para poder nos resguardar, por que está se construindo, se a Câmara está autorizando está passando 

pela Câmara, eu tenho certeza que aqueles lotes que estão lá nós vendendo, nós contrairíamos a 

Casa de Passagem, ia  construir o prédio do Conselho Tutelar que ia ajudar muito mais o município, 

mas vamos aguardar a resposta do Executivo, para gente ver a posição, para tomarmos as nossas 

devidas providencias. Agradeço e se precisar retornar no Horário de Liderança a gente volta. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Quero 

cumprimentar a Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e Vereadoras, todos que já estavam aqui no 

Plenário e aqueles que chegaram após as nossas falas obrigado por estar aqui essa noite 

acompanhando o nosso trabalho. Quero falar que eu estou de acordo com o projeto de concessão do 

quiosque, estou de acordo com a votação dos projetos, por que tudo que vem de encontro para o 

nosso município é para o crescimento. Quero aqui falar da terceira idade, que bom mais uma 

terceira idade, que venha outra terceira idade, que crie nas comunidades, nós temos que ter 

crescimento, temos que unir, que bom que teve uma gestão até na gestão do Prefeito José Luiz, que 

a terceira idade unida lá de Linda Aurora, então temos que ter várias, o município comporta mas de 

uma, temos que ter 2(duas), até 3(três), temos que unir, temos que se divertir, temos que... A 

terceira idade temos que ter ginástica, temos que ter muitas coisas, que isso aí faz bem para a 

terceira idade, estou caminhando já estou querendo fazer parte, se Deus quiser vou me enquadrar 

por que eu gosto muito da terceira idade, não tenho ido em nem uma das terceira idade por que não 
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tem dado mesmo para poder ir. E quero também dizer aos senhores, ao município que eu faltei a 

sessão passada por motivo de doença, eu estava passando mal da coluna, peguei uma virose, fiquei 

internada, fiquei muito triste, por que eu não conseguia ficar sentada muito tempo, não ficava em pé 

muito tempo e agente não pede para ficar doente, mas trouxe os meus dois atestados para essa Casa 

de Leis e hoje estou aqui fiel com os meus trabalhos e conte comigo os colegas, essa Casa o nosso 

município o nosso povo, precisamos melhorar muita coisa e para melhor, para o crescimento, 

estamos aqui para debater, criticas viram, mas o nosso povo está aí para fazer o julgamento, isso 

que é importante. Eu quero agradecer também, não posso deixar de falar ta visita do nosso Sr. 

Bispo, que teve na nossa Escola “Ana Busato”, juntamente com o Fernando, o Dejair e lá teve uma 

conversa com os professores, depois teve um diálogo com os nossos alunos e fez brincadeiras com 

os nossos alunos e foi muito sadia. E na conversa que eu tive com ele, não sei se foi o Fernando que 

mencionou que eu era Vereadora aqui dessa Casa e eu falei que eu não ia poder estar aqui pela 

manhã por eu trabalhar naquela escola, e ele falou: “não tudo bem,” fui a missa, duas vezes e foi 

muito bom de estar com o Sr. Bispo, que ele venha mais vezes e obrigado Fernando por você ter ido 

na nossa escola, ter acompanhado, foi muito bonito esse trabalho, é importante, fez visitas aos 

doentes e a nossa Casa de Leis, a Prefeitura e muitas outras, o que ele citou lá foi muito bom e eu 

quero agradecer. E ele até na historinha, ele contou uma história do menino do dedo verde, que na 

historia diz o seguinte: A gente nunca deve querer o mal sempre colocar o dedinho e semear coisas 

boas, então eu espero que nós também possamos quem puder ler esse livro “O menino do dedo 

verde”, então isso é muito importante para o nosso crescimento, mas a gente sabe que na nossa 

Casa de Leis é democrática, então isso acontece discussões, mas repito novamente, aqui está o 

nosso povo o povo de Atílio Vivacqua para ver o nosso trabalho e fazer o julgamento, eu agradeço 

e ate a aproxima oportunidade. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio 

França Brito. Quero neste momento cumprimentar o Sr. Presidente Cláudio Bernardes, estender 

meus cumprimentos a todos que compõem esta Mesa, aos Vereadores e Vereadoras, a todos os 

Senhores e Senhoras que se encintam presente no Plenário desta Casa com a boa noite. Para nós é 

um momento muito importante poder estar mais uma vez diante desses projetos e requerimentos, 

para podermos dar os nossos pareceres, já foi colocado aqui pelo nosso nobre colega Vereador 

Antonio Leal Scarpi os requerimentos, requerimentos esses que nós assinamos juntamente, mas eu 



 
 

323 
“Feliz a Nação cujo Deus é o “Feliz a Nação cujo Deus é o “Feliz a Nação cujo Deus é o “Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”Senhor!”Senhor!”Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

quero fazer um questionamento em um requerimento, que fala a respeito o requerimento que fala 

que este Poder Executivo encaminhe o contrato da empresa de lixo, bem como todos os 

procedimentos licitatórios e planilha de preço do mesmo, assinada pelo servidor responsável. E 

engraçado é que no inicio do ano quando o nosso lixo passou a ser transportado para Cachoeiro de 

Itapemirim, eu fiz um requerimento e encaminhei ao Executivo, perguntando qual era o valor que 

estava sendo pago para o transporte do luxo para Cachoeiro de Itapemirim e eu lembro que na 

época o Líder Vereador Romildo Sérgio ele falou pode aguardar Vereador que eu vou trazer para 

você, então isso já tem aproximadamente um ano, só que não veio oficialmente para mim a resposta 

quando eu fiz o pedido na época então, hoje nós estamos reforçando esse pedido e nós temos 15 

(quinze) dias para receber do executivo todas as respostas acumuladas e os pedidos que nós estamos 

encaminhando ao Executivo, então estamos aguardando eu tenho aqui vários pedidos sobre 

loteamento, o Vereador ate falou aqui a respeito do loteamento ali na estrada do contorno, que as 

pessoas mais carentes estão no Alto Niterói e as pessoas com uma posição social mais elevadas 

estão ali a beira da margem da estrada do contorno. Eu não vou questionar a esse respeito, por que 

nós não temos em mãos a relação dos nomes eu só relatei questionei quando ver a relação dos 

nomes das pessoas que adquiriram ali o seu lote, talvez eu posso pecar, talvez eu possa fazer um 

questionamento e talvez uma pessoa humilde ganhou um local que pode fazer uma casa com o 

melhor acesso ao hospital, ao correio, a rodoviária, ao comércio, então nós aguardamos a resposta 

do executivo com os nomes de cada pessoa que adquiriram. Esses dias eu fiquei preocupado com 

uma coisa, é conversa não é nada oficial, por isso eu estou falando antes para que amanhã não 

venha alguém dizer que foi oficial. Nós fizemos uma doação aqui nesta casa, e a pessoa que foi 

beneficiado juntamente com o grupo, disse que comprou aquele lote, eu vou procurar estar com está 

pessoa e vou pergunta a eles como vocês adquiriram essa área? E ele eu creio que vai ter que 

sustentar comigo, a Câmara aprovou uma doação que o Prefeito fez a nós, então eu não sei por que 

a pessoa falou que comprou, mas foi aprovado nessa Casa de Leis uma doação, e a pessoa falou 

com alguém, “nós compramos” só se a pessoa negociou antes doando o terreno para ela depois 

devolver o Executivo para ele poder adquirir, não sei, isso daí é uma coisa que não tem nada oficial 

em mãos, mas nós vamos estar olhando. Eu gostaria de fazer um pedido ao Prefeito, não fiz Líder a 

indicação por escrito não, mas pela competência de Vossa Excelência e pelo tramite legal de Vossa 
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Excelência com o Executivo, eu quero te fazer um pedido, mas tem uma pessoa que mora na 

localidade de Santa Cruz e chegou ao meu conhecimento que a estrada está alguns pontos está em 

péssimas condições, eu quero pedir a Vossa Excelência que fale com o Executivo, ou com uma 

pessoa responsável da área rural, para que possa estar patrulhando ensaibrando aquela estrada para 

melhor acesso da nossa população para a localidade de Independência, Santa Cruz e Comunidades 

vizinhas. Quero também fazer um pedido a Vossa Excelência a respeito uma rede de esgoto que 

chegou a meu conhecimento ontem que ela está estourada ali perto do Pedro Flor, então que Vossa 

Excelência possa estar falando com o Silas Moura diretor da área urbana, para que possa estar 

vendo atentamente e arrumando ali aquela rede de esgoto. Desde já uma boa noite a todos, e que 

Deus possa estar abençoando a todos. O Sr. Presidente  em exercício Mário Sérgio França Brito  

concedeu a palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista. Saudar o Presidente em exercício 

Vereador Mário Sérgio França Brito saudando o Mário eu elevo sinceras saudações a todas as 

pessoas que compõe a Mesa, saudar o Vereador Sérgio, a Vereadora Gessiléa Silva Sobreira, 

Vereadora Sandra, Vereador Antonio Carlos Venturi, Antonio Leal Scarpi, Vereadora Graceli, 

saudar a todos os internautas que nos acompanham nesta Sessão demorada, mas com muitas 

questões, e o ideal do crescimento de Atílio Vivacqua, saudar a todas as pessoas que nos contempla 

com as sua visita, e ser solidário a esse povo que poderia participar mais das Sessões da Casa, saber 

do acontecido, temos alguns freqüentadores de carteirinha aqui como o Fernando, o Ademir, o 

nosso jovem ali também já tem estado bastante presente, Chico, Wiliam, Roberto e pedir que todos 

venham, convide um amigo, por que a Câmara ela tem uma fama muito ruim de que o Vereador 

não trabalha, mas ouvindo esses critérios de trabalho na Casa, é que a população tem que presenciar 

o direito do voto, por exemplo, quando colocamos a TV Câmara no ar para os cidadãos, foi no 

intuito de levar os trabalhos legislativo no lar das pessoas, por que nós sabemos que o horário é 

complexo, a gente chega cansado do serviços em alguns casos e as vezes não da para estar aqui 

conosco, mas por infelicidade de alguns acontecimento, não podemos estar funcionando ainda mais 

vamos funcionar, para o povo com o povo e a nossa preocupação é grande, vocês podem analisar 

que eu não vi em momento nenhum vi Vereador vir aqui falar nada de coisa pessoal, em questão a 

administração, eu fiquei muito feliz na colocação do Secretario, mas somente na hora que ele 

disponibilizou em falar que o salário não lhe faz falta, por que a pasta do social é muito complicada 
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gente, então eu falo e tenho dito, como eu disse na gestão passada eu e Vereador Romildo Sérgio 

nós discutíamos muito sobre isso, Prefeito, Secretario só troca 10.000 (dez mil), 20.000 (vinte mil) 

por dia, agora Vereador é 4 (quatro) anos a tese do Vereadores é fiscalizar, então nós temos que 

trabalhar na tese do que nos compete no nosso regimento interno, eu fico presenciando alguns 

debates, podem ter certeza, esses debates são criativos para o crescimento de Atílio Vivacqua por 

que nós não podemos é ter Atílio Vivacqua de cabresto, nós não podemos é ter um Atílio Vivacqua 

direcionado ao coronelismo, por que nós temos que pensar que Atílio Vivacqua um dia vai ser  

primeiro mundo, igual o Município de grande centro e o pensamento do homem público tem que 

ser aberto, ousado e inovado para o crescimento eu não posso fazer uma Lei aqui pensando em 

1(um) ano, 2(dois) anos, ela pode prevalecer 500 (quinhentos) anos, 1000 (mil) anos, então a nossa 

preocupação, nós estamos fazendo o tramite, reestruturando os projetos na Casa para a abertura do 

museu legislativo eu vi ali leis vigente até hoje Vereador Antônio Leal, vinda do Sr. falecido e 

saudoso Antônio de Barros, Ex - Prefeito, projeto de Lei vindo do saudoso Ricardo Barbielli, então 

a Lei ela fundamenta uma história, ela tem que ser cumprida, independente de qual o gestor que a 

mandou, eu particularmente, modesta parte dizendo, hoje votaria contra esse projeto, por que foi 

um projeto com siglas, não vem um representante na Câmara e nós não sabemos quem é essa 

associação, não sabemos da ata da composição, então como que esta Casa pode votar algo obscuro 

sem entender, aí é que eu falo para vocês, é aquela época do 9 (nove) à 2 (dois), do 7 (sete) à 2 

(dois) onde tudo podia e hoje felizmente tem burocracia, a Casa funciona de opiniões divergentes 

onde passa-se a ler mais, passa se analisar mais, isso é crescimento, isso é inovação. Para vocês 

terem noção, votamos um Projeto aqui, desculpa Líder, votamos um projeto aqui no final do ano eu 

particularmente votaria no discurso do Líder na defesa, mas na atual realidade hoje é polemica dos 

servidores na questão do décimo terceiro salário, não votei por que não precisou do meu voto, votei 

no discurso do Líder que também as vezes não foi do entendimento da Assessoria em passar para 

ele, aí eu pergunto a vocês, olha a responsabilidade do Poder Legislativo Dr. Moacyr, votamos aqui 

para o funcionário público ser contemplado com o décimo terceiro no mês do seu aniversário 

Carlinho, hoje o levantamento mínimo passa-se de 50 (cinqüenta) funcionários que fazem 

aniversário até maio, que pegaram compromisso com esse dinheiro, por que ainda tínhamos a TV 

no ar na defesa e presenciaram que seria integral, aí eu pergunto olha a responsabilidade da Câmara 
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hoje que o departamento mostra ao servidor é que em todos os Projetos acontecem, a Câmara 

Municipal aprovou e eu sanciono, a Câmara aprovou o que veio de lá, por que no caput do art. 102 

do estatuto do servidor diz que é proporcional, mas o parágrafo mandado para a gente aditivamente 

no projeto diz, somente em vencimento de décimo terceiro na data de aniversário, olha a 

responsabilidade do Edil, teve um servidor que comprou uma geladeira com o seu salário que daria 

para comprar, teve servidor que comprou na Casa de Material de Construção e como que eles vão 

fazer hoje para cumprir seus afazeres, estão automaticamente ouvindo que a Câmara é culpada, por 

que confiamos também no discurso do Líder,  que foi informado daquela forma, isso é preocupante, 

nós temos um código  tributário que não está vigente ainda, que já esta sendo cobrado, por perca de 

prazo, gente se nós formos ver a moralização e a seriedade que é uma Casa de Leis, isso reflete nas 

pessoas que foram eleitas para estarem aqui, isso não é brincadeira não, esse Projeto que o 

Vereador Antonio Leal Scarpi falou de cumprimento e critérios para se tornar de utilidade pública é 

de minha autoria, justamente para não precisar passar pelo Poder Legislativo, foi autoria nossa para 

que todos que cumprissem o critério já se tornassem de utilidade pública, então manda-se um 

projeto sem ata de constituição, sem o CNPJ, manda-se só o caput de defesa na justificativa, não 

sabemos quem é, como é composto, como que podemos votar? Isso é sério, com certeza a 

população que nos concedeu não querem isso do nosso perfil parlamentar, independente de aliado 

ou não a administração, e as vezes votar é por votar e não fiscalizar, que hoje estou aqui me 

martirizando, de saber que eu lutei por uma tese e o Vereador questionou que um médico recebeu 

pelo outro no nosso município, eu não quero saber em qual gestão foi, por que eu era fiscal e não 

fiz a minha parte, por que o fiscal tem que fiscalizar, o povo ele é tão forte, é impressionante a força 

da população, é impressionante, se nós formos parar um minutinho para analisar, o povo bota para 

executar e vota para fiscalizar quem executa, dois votos distintos, como que diz se eu votar errado 

no Prefeito, o meu Vereador vai fiscalizar, olha a força da população, eu voto no Governador e voto 

no Deputado para fiscalizar, mas os tramites da política são o contrário, se aliam para defender uma 

tese, que vai prejudicar, única e exclusivamente as vezes o povo, porque é quem merece o apoio de  

direito de fiscalizar nós presenciamos isso a nível nacional, o nosso Presidente da República foi um 

baluarte  impítimam, hoje é o Senador que o defende no senado. Então não da para entender qual o 

critério, só é bom se tiver do meu lado? É essa a pequena política que devemos acabar, você tem 
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que ser bom independente do lado que você está, você tem que ser bom por que você tem um tese 

de defesa, as vezes você população que está nos ouvindo. Vamos analisar o que eu quero dizer, o 

Secretário Almir muito bem recepcionado nessa Casa, nos concedeu a sua presença, um convite, 

olha bem, se agente fosse analisar, se nós estivéssemos aqui hoje 200 (duzentas) famílias carente, 

desculpa, respeitando o povo de Atílio Vivácqua, o que eles iram presenciar? Os Vereadores 

aliados não fizeram perguntas ao Almir, fizeram elogios e aquelas famílias que não foram 

contempladas? Nos temos que estimular o Secretário Almir, das suas limitações nós sabemos da 

vontade, em momento nenhum desconfiamos da capacidade de cada um, o que nós temos que saber 

é qual o limite do secretário, será que ele está fazendo o que ele quer? Porque a nossa preocupação 

é aquela política antiga, na qual o Secretário leva o povo carente humilde, dentro do Gabinete o 

Prefeito atende para fazer média e depois liga para o Secretario para não atender, por que é o nome 

do Secretário que está deixando de atender aquele povo carente, essa é a nossa preocupação, aí eu 

me pego a perguntar a preocupação do secretário de administração de todos os Secretários dos 

Vereadores aliados, olha a minha preocupação, que eu não sei se o mesmo tem, nós temos pessoas 

correndo risco de vida se continuar chovendo em Atílio Vivácqua com desabamento de muros, cadê 

a nossa preocupação preventiva, ou eu vou pedir a rede Gazeta, que está chorando, por algo 

acontecido se podemos prevenir, são vidas, são seres humanos, é essa que tem que ser a nossa tese 

de preocupação, é defendendo a causa, por que é muito fácil chegar e elogiar, mas como é que eu 

vou deitar depois se desabou e lá tem uma criança soterrada, ou uma pessoa adulta, como que vai 

ficar? Se eu pude fazer a minha parte de prevenir, com a natureza ninguém pode, mas Deus nos da a 

inteligência para fazer a prevenção, e tudo se pode quando quer. É poucos casos de muros e 

barrancos que podem vir a cair prejudicando danos a famílias, então se a gente começar a criar, que 

tem que resolver os problemas para evitar os acontecidos, por que é muito confortável, “Ha 

coitadinho de fulano”, todo mundo que morre é bonzinho, mais será que eu posso evitar como 

gestor? Ou é melhor, elogiar e deixar as coisas acontecerem? Quando eu questiono aqui que eu 

acho injusto a questão da construção da exposição, isso eu vou falar diuturnamente, tem que ter 

exposição, tem que ter rodovia do contorno, tem que ter asfalto, pracinha bonita? Tem. Mas será 

que aquele pobrezinho está dentro da sua casa com dignidade? Essa é a minha preocupação, por que 

se tem 3 (três) milhões para a exposição, tem que ter  100 (cem), 200(duzentos), 500 (quinhentos) 
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reais para o pobrezinho, a prioridade tem que ser o povo carente, então não estou envaidecendo de 

falando de administração “a” ou “b” não, se tirar umas obras a administração vai ficar sem obra, 

mais se colocar-mos as pessoas com dignidade lá, os nossos corações vão ficar dignos, por que nós  

estamos fazendo a nossa parte, essa é a minha tese de preocupação, essa é a minha tese, saiu da 

minha sala hoje o Sr... do Córrego da Fama, anota o nome, ele tem 6(seis) meses tentando tirar uma 

pedra do canal da uretra, então a exposição é mais importante do que a doença daquele senhor. 

Então tenho que fazer exposição? Tenho, se Deus algum dia me conceder ser Prefeito, não sei, está 

na mão de Deus, e Deus é tudo na vida da gente, eu posso não ser nada, mas se me conceder, antes 

de fazer o grande, vamos atender o pequeninho, por que o dinheiro público ele é revestido no 

pequeno. O rico não precisa da administração, eu não preciso da administração para nada, e quem 

precisa como que fica? Essa que tem que ser a nossa preocupação de homem público, nós somos 

eleitos para isso, elogiar é muito fácil, agora qual o critério? Cadê as audiências publicas?  Bota o 

povo em praça pública e vamos ver se a exposição é prioridade ou se é evitar a morte de uma 

criança no soterramento? Essa é a preocupação do povo. A exposição é importante, ou o tratamento 

da pessoa que está a 6(seis) meses com uma pedra no canal da uretra. Então vamos cuidar das 

coisas pequenas, e com certeza, teremos força para a realização das grandes. Agora deixar o 

pequeninho e se envaidecer, de mão de obras, aí eu sou contra, por que números de mandatos não é 

qualidade, qualidade é direção democrática, comunitária, eu não sou Prefeito, eu estou prefeito, e 

quero ouvir o povo que me elegeu, orçamento participativo, que só se escreve em Ata, não são 

cumpridas, para que orçamento participativo? A comunidade está levando o que precisa, fora feito, 

então essa é a nossa grande preocupação, é muito mais confortável elogiar, se beneficiar, mas e 

aquele povo que me elegeu? E aquele pequenininho? Como que fica? A nossa preocupação de 

homem público tem que ser direcionado para o pequeno, é muito triste um pai chegar no hospital, 

chegar numa secretaria e se humilhar para pedir remédio, por que ninguém quer remédio por 

vaidade, ninguém precisa de remédio por vaidade. Agora essa é a nossa preocupação? A tese da 

administração é a prioridade do social? Ou pensa que social de 4(quatro) em 4(quatro) anos se 

compram com cestas básicas? Isso que nós temos que acabar no município e só temos a crescer, 

cadê a política de crescimento a política ousada, a política de ouvir as associações, os órgãos 

organizados, então essa está sendo a nossa grande diferença, que essa Casa de Leis tem trabalhado 
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na tese. Vereadora Sandra foi muito feliz aqui hoje quando falou do atestado, aí eu pergunto qual é 

a tese de vocês? A Vereadora estar aqui na sessão não pôde, mas estar o dia todo trabalhando na 

“Ana Busato” ela pôde, e pessoas me ligando, essa é a minha preocupação, por que eu liguei para lá 

e ela estava e não quis falar. Então essa é a preocupação do Presidente? Trouxe 2(dois) atestados, 

então aí que o povo tem que saber, 2(dois) atestados e trabalhando o dia todo na “Ana Busato”, 

deve ter no livro de ponto. Então nós temos que nos preocupar é com isso, e 2(dois) atestados 

distintos, que um tem um sid e outro tem outro sid, aí preocupa essa Casa, nós não sabemos até que 

ponto o povo estar elegendo as pessoas, precisamos saber, para ir na “Ana Busato” trabalhar pôde 

eu cuidei pessoalmente, eu cuidei e pedi que minha... Não senhora depois a senhora fala no Horário 

de Liderança. Então o povo tem que saber como que acontece as coisas, então nós temos que nos 

presenciar é dos acontecimentos, é muito fácil elogiar, será que eu estou fazendo a minha parte? 

Essa é a nossa preocupação, essa é a nossa tese de preocupação, seria muito fácil, tudo ser mil 

maravilhas, mas gente não é assim que funciona, a gestão Hélio Lima tem erros demais, a gestão 

está tendo muitos erros, e eu não posso ser cúmplice, porque eu estou vendo e vou me omitir, que 

omissão é essa? Que omissão é essa de estar vendo o acontecido? Nós presenciamos hoje um 

senhor com uma pedra na uretra, está aqui o Sr. Domingos, conhecido como Neném, sofrendo, 

então está funcionando? Está. Ninguém está criticando que não está funcionando. Agora pode 

funcionar melhor, pode funcionar melhor e essa é a nossa tese de preocupação, essa é a nossa tese 

de preocupação, amanhã eu tenho certeza que o livro de ponto da “Ana Busato” vai mandar ser 

apagado, com certeza, por que ao invés de se preocupar em corrigir, não, já querem manobrar, 

querem controlar tudo, querem se deparar com uma situação que são os donos do mundo, mais 

como diz a palavra de Deus é só um, nós somos todos pequeninhos, grande é só o Papai do Céu. 

Boa noite, desculpa se me alonguei e estaremos colocando os projetos em votação. O Sr. 

Presidente em exercício Mário Sérgio França Brito retornou a palavra ao Sr. Presidente 

Cláudio Bernardes Baptista. Depois da votação vamos paralisar a sessão por cinco minutos, para 

a escolha das duas mulheres para a homenagem de terça-feira do Dia Internacional da Mulher no 

nosso município, e temos que votar ainda hoje o projeto de resolução. Então vamos paralisar a 

sessão antes da votação, por dez minutinhos para sentarmos e resolver os respectivos nomes das 

mulheres para serem votados ainda hoje. O Sr. Presidente: Eu que gostaria de estar retornando a 
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sessão, estão sendo providenciados o projeto de resolução com o nome de duas membras da 

sociedade feminina para representar esta Casa, este Município no dia Internacional da Mulher, são 

muitos nomes bons, vem a escolha dos parlamentares e infelizmente como eu digo todo o ano a 

vontade de nós Vereadores é de homenagear a todos, mas como Atiliense ausente, presente, mulher 

de relevantes serviços prestados, tem que ser um nome que destaca um pouco mais, para dentro dos 

4 (quatro anos). Eu fiz um cálculo esses dias, segundo mandato de Vereador, eu nos 2 (dois) 

mandatos consegui adquirir quase 600 (seiscentos) votos, e vamos colocar que o percentual seja de 

50%(cinqüenta) por cento feminino e 50% (cinqüenta) por cento masculino que é a média de eleitor 

do município, então como que você homenageia, com 8 (oito) anos, 300 (trezentos) nomes sabendo 

que tem 9 (nove) Vereadores com a mesma percepção, então a escolha é muito complicada, mas é 

democrática e um nome que normalmente vem aderir a sociedade na representatividade. Então vai 

ser expostos os nomes para serem votados no projeto de resolução para legalização desse dia, que é 

o Projeto de Lei na gestão do Projeto de Resolução do Presidente Romildo Sérgio na época, 

indicada pela Vereadora Sandra Lúcia e da gestão passada descoberto uma tesezinha do leque de 2 

(duas) homenagem ao invés de uma, pela Vereadora Graceli que foi cutucando, cutucando e foi 

lendo e achou que poderia ser até duas, realmente são poucos os nomes, mas tem que estar dentro 

da sociedade com o nome digno da total representatividade. E a gente as vezes no discurso, não no 

sentindo de empolgação e sim adrenalina, a gente coloca mesmo Vereador Romildo Sérgio, coloca 

algumas questões, eu estava muito nervoso na sessão passada, quando eu me retratei que o Sr. falou 

da estatística, fico feliz com a convocação e preocupação do secretário para a explicação, mas no 

outro dia que eu fui ver que o laudo estatístico que o Conselho Tutelar tinha me mandado era de 

2008, mas o ser humano tem que ser humilde, que ele está lutando na tese de querer fazer a 

diferença e errar faz parte, o laudo que nós temos de 2009, do primeiro semestre enviado ao 

Conselho Tutelar, não tem um caso de servidor tratando mal uma criança, mas continua casos de 

abuso sexual com menor, isso é proveniente do acontecido, então eu me retrato a Vossa Excelência 

pedindo as sinceras desculpas da minha colocação, por que o ser humano é digno de erro, como me 

retrato da mesma forma das vezes que falei com a Vereadora Sandra, por que as pessoas ligam 

preocupadas, com a coisa pública e faz parte do homem público ser humilde, a retratação e 

humildade ela eleva o crescimento, então nós temos que ser dignos que estamos fazendo o nosso 
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papel, e tem preocupações que nos são alheias, mas também tem preocupações que nós temos que 

abraçar a causa, por que compete ou não ao gestor da Casa, a defender a tese dos Edis, a defender a 

tese desta Casa de Leis, então nós temos grande preocupação sim com a coisa pública e sabemos 

que com certeza esse mandato estar sendo a diferença do Poder Legislativo na história de Atílio 

Vivácqua. Estou vendo a Ana e a sua irmã ali hoje, eu peguei um projeto do seu pai, assinado por 

ele e que manda para essa Casa de Leis na Presidência que eu nem conhecia Sérgio, é tio do Silas? 

É o tio Totô, é o seu pai mandava um pedido e mandava aquelas fotos em Preto e branco, é uma 

história que tem que revitalizar na história do município, por que José Luiz fez grandes obras, Hélio 

Lima fez granes obras, mas para ter essas grandes obras teve que ter um início marcante dos 

gestores que por aqui passaram, Sr. Ricardo Barbieri saudoso, Sr. Antonio de Barros pessoas, de 

bem que administraram esse município e pegando esse tramite interno, eu tenho dito que eu tiro 

uma hora por dia para estudar o Legislativo então a desde de quando foi fundado desde 1967 (mil 

novecentos e sessenta e sete) que esta Casa foi emancipada, o município em 1974 (mil novecentos e 

sessenta e quatro) a revolução e a Câmara em 1967 (mil novecentos e sessenta e sete) e a gente se 

prevalece por incrível que o primeiro Prefeito por incrível que pareça foi um interventor com o 

nome de Cláudio, em uma intervenção feita no município e depois veio os Prefeitos eleitos, o 

primeiro Prefeito eleito Elives Miranda, então é uma história que ela tem que ser revitalizada na 

nossa sociedade, poucas pessoas sabem a história do Legislativo em nosso Município é a 

históriaque cria a figura de Atílio Vivácqua, então essa está sendo a nossa preocupação de expor a 

sociedade um museu Legislativo, mas está difícil de montar,é muita coisa boa que Atílio Vivácqua 

tem na história passada, eu estava fazendo um cálculo 70% (setenta por cento) das ruas foi colocado 

o nome pelo seu pai, e ainda não fora mudada, ruas principais, 80% (oitenta) por cento das estradas 

abertas no Município Sr. Carlinho foi o Saudoso Sr. Ricardo Barbieri que fez, imagina a dificuldade 

para abrir estradas, nós temos atas ali de Vereadores aqui defendendo a tese aqui Sérgio, que hoje 

vivo aqui o Antônio do Carmo Abreu, era carreiro com bois de cangas, em matas buscando madeira 

para a construção das primeiras pontes do município de Atílio Vivácqua, pelo então Prefeito 

Ricardo Barbieri, é um historia gostosa de se ver que não tinha recurso, a nível Federal para pontes 

bonitas, mas tinha a inteligência do gestor de tirar uma madeira e criar uma ponte para ter 

passagem, essa é a diferença da política, hoje a situação está muito melhor, mais antigamente 
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também tinha jeito Vereador. E hoje, o saudoso e ex- Prefeito Antonio Barros, tem um perfil 

legislativo de um neto, que vem demonstrado a diferença nessa Casa de Leis, então como a história 

ela caminha, cada dia tem coisa nova chegando, o primeiro parente, neto de um ex- Prefeito que 

chega ao Poder Legislativo, vocês já imaginaram é uma história, ninguém tira esse mérito, 

Vereador Igor Leal Barros neto do ex- Prefeito Antonio Barros, então nós temos que buscar fundos, 

não é nascer em Atílio Vivácqua que vai conhecer Atílio Vivácqua não, é saber um pouco mais da 

nossa história. Eu já tenho em mãos quem são os primeiros servidores que trabalharam na 

administração, isso tem que ser explanado ao povo tem pessoas de bens na sociedade que são netos 

desses servidores, Serginho deve saber o primeiro servidor da Câmara, olha bem ha o Presidente 

está com... estou com muito tempo, por que eu quero conhecer Atílio Vivácqua, faz parte do 

crescimento, do político do homem público conhecer a história, para ele ter uma tese de defesa, aí a 

gente pergunta, por que Vereador tem tantos mandatos? É por que, o legislativo é assim, o Vereador 

tem um trabalho e uma tese de defesa, aí a população concede vários mandatos a ele, o desgaste do 

Vereador está mais na amizade, e esse desgaste de Vereador fiscalizar é complicado para obter voto 

eu sempre digo quem ama a administração odeia o Vereador de oposição, quem ama o Vereador de 

oposição odeia administração. Então não era para ser assim, a administração faz seu papel e o 

Vereador faz o papel dela, ler. Então nós temos que abraçar essa tese e dizer, essa gestão está 

fazendo a diferença do Poder Legislativo, essa gestão está fazendo a diferença e ninguém tira dos 

anais da Casa esse acontecido. Carlinhos, Serginho eu fiz uma análise essa semana eu parei 

40(quarenta) minutos, eu fui desfolhar, só para vocês terem noção, o Willians vai gostar dessa 

agora eu fui desfolhar todas as atas do município Vereadora Gessiléa dessa Casa, desde 1967(mil 

novecentos e sessenta e sete), Gipão, você acredita que quatro sessões minhas de discurso da gestão 

do Prefeito Hélio Lima como oposição, deu maios número de páginas de toda a história do 

Legislativo, é impressionante, aí eu pergunto assim, eu falo demais, ou os outros falaram de menos?  

Eu acho que é a questão do que eu falei, eu peguei uma gestão onde não tinha maioria era 4(quatro) 

á 4(quatro). O Vereador Romildo Sérgio sabe do que eu estou falando nós tínhamos assuntos todos 

os dias, e assuntos para mais de quilos, que aquilo não era metro não, agora essas atas pode pesar 

elas que dá quilo, nós temos atas com quase 240 (duzentos e quarenta) páginas, uma sessão. Então, 

isso é importante, por que parlamento segundo o Dr. Moacyr é direito de fala, não é doutro? Está no 
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latim, temos que falar e principalmente quando se fala a verdade, por que a tese do discurso é o 

seguinte: O discurso mentiroso com um simples olhar da população e de um Vereador você para 

ele, mas o discurso verdadeiro ele tem a tese da vontade, até como estímulo pessoas que você 

continue falando. Vamos colocar os projetos me votação, a pedido do Presidente da Comissão de 

Finanças, nós temos que tirar o projeto, por que ele ainda está tramitando dentro das comissões, está 

no prazo, e dizer ao Presidente da Comissão que possa estar fazendo estudo da sua comissão para 

que na próxima sessão estar votando o Projeto de Lei, para a contemplação de utilidade pública de 

tal entidade.1ª. Emenda em votação: Emenda ao Projeto de Lei nº.007/2010 Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação no uso de suas atribuições legais e regimentais propõem a seguinte 

emenda modificativa: Art.6º-  A autorização descrita no artigo 1º terá sua vigência ate 31 de 

dezembro de 2012, tendo como termo inicial a da assinatura do contrato, após a aprovação desta 

Lei.  Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça com estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado por unanimidade dessa Casa. 1º Projeto em Votação: Projeto de Lei nº. 

007/2010: Autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder sob regime de autorização de uso de bem 

público, espaço pertencente a municipalidade e dá outras providencias. Aquele Vereador que 

estiver de acordo permaneça com estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos dessa Casa. Votação do Veto parcial do Projeto da Câmara Municipal: 

A Servidora Érika Alves Serra, foi solicitada para conduzir a urna de votação à Tribuna. Logo a 

seguir foi solicitado que as duas cédulas de votação fossem colocadas diante da Mesa Diretora. 

Convido 2 (dois) Vereadora Graceli Estevão Silva e a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, para 

conferir as cédulas e a urna. Na presente cédula, estará descrito os termos de votação quais sejam: 

No primeiro quadro escrito voto a favor. O Vereador que assinalar este quadro estará rejeitando o 

veto. No segundo quadro escrito voto contra, o Vereador que assinalar este quadro estará votando 

pela manutenção do veto. Neste momento, chamarei cada Vereador descrito na freqüência, para se 

encaminhar a esta Mesa Diretora e retirar sua cédula, para logo após dirigir-se a Tribuna e efetuar 

seu voto e colocar a cédula na urna. A Vereadora Sandra Lúcia Venturi Canzian Lopes e o 

Vereador Antonio Leal Scarpi, conferiram as cédulas dos votos que foram assim dados. O Sr. 

Presidente: Está reprovado o Projeto de Decreto por não ter obtido a maioria de cinco votos da 

Casa e não houve empate para o desempate dessa Presidência. Então o Veto para a contração de 
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instalação de serviço de TV e rádio para a Câmara está mantido pela administração pela 

administração municipal. Logo após a votação os mesmos guardaram as cédulas na urna de votação 

para que a mesma fosse lacrada novamente. Projeto de resolução Nº. 001/2010: Concede a 

Homenagem denominada “Titulo Honorários de Honra ao Mérito” para 2010 e dá outras 

providências. O Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no 

uso de suas atribuições legais, faz saber que o plenário aprovou e ele promulga a seguinte 

Resolução: Art. 1º.  Fica concedida, em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, a 

homenagem denominada “Titulo Honorários de Honra ao Mérito”, para o ano de 2010 à senhora 

Ana Maria Sobral Fernandes. Art. 2º. A Homenagem a que se presente resolução, será concedida 

em Sessão Solene a ser realizada no mês de março de 2010 no Plenário da Câmara Municipal.  Art. 

3º. Esta Resolução entrará em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em 

contrário. Mesa Diretora. Aquele Vereador que estiver de acordo com o Projeto de Resolução 

001/2010 que permaneça com estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos. Projeto de Resolução Nº. 002/2010: Concede a Homenagem denominada 

“Titulo Honorários de Honra ao Mérito” para 2010 e dá outras providências. O Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, 

faz saber que o plenário aprovou e ele promulga a seguinte Resolução: Art. 1º. Fica concedida, em 

comemoração ao Dia Internacional da Mulher, a homenagem denominada “Titulo Honorários de 

Honra ao Mérito” para 2010 à Senhora Maria das Graças Ferreira Listo Costa. Art. 2º. A 

homenagem a que se refere a presente resolução, será concedida em Sessão Solene a ser realizada 

no mês de março de 2010 no Plenário da Câmara Municipal. Art. 3º.  Esta resolução entrará em 

vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em contrário. Mesa Diretora. Aquele 

Vereador que estiver de acordo com o Projeto de Resolução 002/2010 que permaneça com estão, 

aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. O Sr. Presidente 

abriu o Horário de Liderança concedendo a palavra a Vereador Sandra Lucia Venturi Canzian. 

Mas uma vez quero cumprimentar a Mesa, boa noite a todos os colegas. Neste Horário de 

Liderança, mas uma vez eu quero esclarecer sobre o meu atestado médico e dizer ao Sr. Presidente, 

Excelentíssimo faça a boa política para um bom crescimento, por que só a pessoa da Vereadora 

Sandra que na hora que a pessoa vem entregar o atestado o Sr. tem que logo de imediato pedir a 
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assinatura do médico do trabalho, e eu além de ir naquele médico, que eu fiquei internada naquele 

hospital, eu não pedi para passar mal não, eu sou de carne e osso igual a todos os meus colegas, será 

que o Excelentíssimo Sr. Presidente não passa mal não senti nada, então eu quero dizer que naquele 

momento hoje tinha uma pessoa ali que estava com o mesmo problema que eu estava no médico, o 

Narciso, quantas pessoas que vieram ao meu encontro naquele momento, eu não estava em mim,  

eu não desejo para ninguém, coisa boa é agente ter saúde, então eu mandei o atestado, por que o 

médico eu... estava sim, não nego não, eu estava na “Ana Busato”. Sabe porque? Eu estive lá, lá é o 

meu trabalho, eu fui conversar com a diretora, que eu iria ao médico, assim que a menina lá do 

hospital ligou, falando que o médico era mais tarde, eu não estava conseguindo dirigir, então eu não 

tinha... as vezes agente presta socorro as pessoas e tem momento da gente não ter ninguém em casa 

para prestar socorro a gente, o meu marido estava no trabalho, o meu filho estava no trabalho, a 

nora no trabalho e eu tive que vim dirigindo, vim de vagarinho, sem poder movimentar muito, 

trouxe os dois atestados, como foi pedido e com o prazo do médico do trabalho, não sou diferente 

dos Vereadores que aqui faltaram por motivo de doença, e fui solidário a eles, senti falta deles aqui. 

Agora será que quer afetar a pessoa da Sandra ou a Vereadora Sandra? Que política é essa? É 

pessoal? Se for pessoal vamos conversar, eu tenho respeito pelas pessoas, eu já falei e repito, eu 

nasci e cresci dentro da cidade de Atílio Vivácqua, todos conhecem como era esse município e sabe 

como é hoje, dizer que Prefeito José Luiz é coronelismo? Por isso que o povo votou nele, ele é 

correto, ele é honesto, se ele tem que falar não ele fala não... O Sr. Presidente disse: Vereadora o 

Horário de Liderança é só três minutos, por favor. A Vereadora Sandra: Você no seu Horário de 

Vereador de Liderança, você como Vereador que aqui você é Vereador, aí o Sr. é o Excelentíssimo 

Sr. Presidente como o Sr. me exigiu, mas você já viu o seu horário de Vereador?/ O Sr. Presidente: 

Daniel retira o som dela. A Vereadora Sandra: Pode ficar com o seu som, e o povo julga muito 

obrigado, essa é a democracia que temos na Câmara de Vereadores. O Sr. Presidente: É por que 

aqui nós temos horário limitado, se eu abrir o leque para um, eu vou ter que abrir para todos, então 

nós temos um regimento a ser coberto e outra coisa eu questionei, quanto gestor nessa Casa, vou 

questionar, apenas nós acabamos de ouvir a Vereadora falar que a “Ana Busato” é o seu local de 

trabalho e a Câmara não, e pode ir lá como local de trabalho e referenciou a Câmara como não local 

de trabalho, e com certeza, todos os Vereadores que por via das dúvidas vier faltar o atestado será 
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com o médico do trabalho, por que é uma exigência do município para o pequeninho que ganha o 

salário mínimo, não pode ser diferente nessa Casa, todo o servidor que falta serviço a 

administração... Estou mentindo William? Se levarem atestado comum na Educação eles cortam um 

dia, só serve o médico do trabalho, então a Câmara não pode ser diferente. Infelizmente a primeira 

Vereadora a adoecer depois dessa norma da administração foi a senhora, mas já tinha dado por 

encerrado esse assunto, não vou nem levar em consideração o que a senhora falou, só peço que 

faltem na integra se for algum problema sério, por que se não faltar comprovadamente com certeza 

terá o dia cortado por essa Mesa Diretora, e o dia para quem não sabe chega a ser quase R$ 700 

(setecentos reais) uma falta de um Vereador, por isso que dói na sua defesa, é o salário que um 

pequeno ganha e a falta que o Vereador tira do seu bolso no final do mês. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao  Vereador do PT Antônio Leal Scarpi. Estou retornando a esta Casa, mais 

uma vez cumprimentar os colegas Vereadores de situação que votaram contra a criação da TV 

Câmara, de transparência de rádioa da concessão, mas eu acredito que na estrutura da casa deve de 

ter alguma brecha que podemos transmitir a sessão para o povo, e queria dizer a população que eu 

tenho vindo muito aqui na Câmara, e hoje eu passei a manhã aqui na Câmara, e eu não consegui 

conversar com o Cláudio, era ali naquele corredor 5(cinco) 10(dez) pessoas procurando o Cláudio 

para serem atendido, e eu fui embora feliz Presidente, pelo Sr. ter essa dedicação, aquele carinho ter 

aquele jeito de atender as pessoas, vi quando aquele Sr. chegou com um problema na uretra, vi um 

outro com problema na Bolsa Família, e eu presenciei vários casos, e espero que Deus te der forças, 

saúde na presidência desta Casa, trabalhando 18:00 (dezoito) horas, 19:00 (dezenove) horas por dia 

para atender essas pessoas, e estou aqui toda a semana 2 (duas), 3 (três) vezes por dia, eu tenho 

passado a manhã aqui na Casa de Leis, estudando me informando e analisando os projetos, e estou 

vendo a população procurar socorro para ser atendido, e eu gostaria muito que Vossa Excelência 

continuasse do jeito que esta sendo, hoje fui embora feliz por ver o carinho que Vossa Excelência 

tem por aquelas pessoas que aqui vieram hoje. Obrigado e boa noite a todos. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora do PR Graceli Estevão Silva. Ao voltar Sr. Presidente mais uma 

vez a essa Tribuna, em relação ao assunto que o Vereador Romildo Sério, pena que ele não está 

presente, eu trouxe em pauta a questão da denuncia do ano em curso nós estávamos no pleito, eu 

estava inclusive Vice-Prefeita, e o Senhor aqui nesta Casa, como fiscalizador e essa denuncia  
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realmente ela é grave, então agora cabe a nós que estamos aqui realmente apurar uma vez que vem 

a tona nesta gestão, então eu como pessoa que estive a trabalho de um homem sério, integro, como 

Hélio Lima, eu gostaria que todos nós nos empenhássemos para estarmos trazendo esse assunto 

átona para que seja solucionado e para que não fique margem de dúvida. E a respeito do Projeto da 

Associação, que eu disse que não iria votar caso fosse a votação, é o da Associação que foi dito 

aqui pelo Vereador Igor, devido a essas irregularidades, foi retirado de pauta, eu acredito que o 

Legislativo deve ter interesse, o Líder do Prefeito deve ter interesse de levá-lo, para que essas 

regularizações sejam feitas. E nós Vereadora Sandra como foi aqui dito por Vossa Excelência, que 

é lógico a Terceira Idade ela tem o direito de chegar nesse patamar de idade e estar realmente se 

distraindo é um entretenimento, quem não gosta? Eu já estou chegando lá, me aguardem que eu vou 

fazer a minha inscrição, mas passa por essa Casa de Leis Sr. Líder do Prefeito, então tem que estar 

regulamentado sim, e si vier novamente se é o que se pede juridicamente não vai passar, pelo 

menos por mim não, mas realmente é relevante Líder que se tenha realmente, mas tem que se 

estabelecer essas normas aí, para que se façam uma sociedade civil dessas associações de fundações 

a serem declaradas como utilidades pública. E eu gostaria de mais uma vez estar voltando para a 

Ana e para a Nelinha que estão aqui a primeira vez, é assim mesmo o parlamento, e que vocês se 

animem no próximo pleito, você Ana como já participou uma vez, tome coragem e volte para fazer 

os 30% (trinta por cento) das mulheres. Meu muito obrigado e uma boa noite. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Sr. Presidente eu em um 

minuto eu falo tudo que eu tinha que falar. Primeiro agradecer aí já a Vereadora Graceli, Vereador 

Antonio Leal Scarpi, que está com a intenção de direcionar o projeto ao acerto e depois de acertado 

vê se a gente consegue votar aquele projeto da associação. O Igor é mais longe da Terceira Idade, 

por isso que ele está com essa resistência tão grande ao Projeto da Terceira Idade que ele está bem 

mais longe do que nós, e disse a Vereadora Graceli eu estava ouvindo atentamente pelos monitores 

e eu a hora que eu falei aqui da denuncia, eu se quer mencionei ou insinuei nome de gestor e nada 

parecido eu apenas relatei o caso e acho nobre Vossa Excelência querer apurar, eu também tenho 

esse interesse, mas eu em hora nenhuma acusei ou insinuei algo de Secretário ou Prefeito de 

ninguém, apenas relatei um fato mesmo por que não tem condições dele trabalhar 2(dois) anos 

nessa administração, então não insinuei Sr. Presidente, eu não insinuei nome de Secretários nem de 
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gestores, apenas relatei um fato acontecido semana passada ali nos corredores da Prefeitura. Não 

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, 

Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata, pelo Sr. Presidente Vereador Claudio 

Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 02 de março de 2010. 
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